



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. augusztus 8. 6 óra -- perc

Jónak ígérkezik az áruellátás a harmadik negyedévben

1956. augusztus 8.
A kereskedelem a második negyedévben elégséges élelmiszert hozott forgalomba. Az élelmiszereellátás különösen azokból a fontosabb cikkekből javult nagyobb mértékben, amelyekből az elmúlt évben hiány volt.

Jelenleg a városi lakosság teljes ellátás. A kereskedelem arra törekszik, hogy a falu részére is rendszeresen biztosítson húst és zsírt. A harmadik negyedévben a tervek szerint 1,1 százalékkal több élelmiszert hoznak forgalomba, mint a második negyedévben. Továbbra is jó lesz az ellátás húsból, húskelesztményekből, zsírból, lisztből és cukorból. Húsból például több mint husz százalékkal nagyobb mennyiség lesz az üzletekben, mint tavaly ilyenkor. Zsírból is mintegy 14.000 mázsával kerül több a boltokba, mint egy évvel korábban.

Az élelmiszereken kívül javul az ellátás ruházati cikkekből is. Tovább szélesítik a választékot, a konfekciós árunál pedig növelik a különféle fazonok számát. Növekedni fog az olcsó divatszandálok, a pannonia zefir és az ágyneművásznak forgalma is. Zökkenők lesznek még a fésűs gyapjuszövetek forgalmában, bár a javulásra jellemző, hogy női szövetekből a tavalyihoz képest husz százalékkal emelik a tisztagyapju szövetek forgalmát.

A harmadik negyedév folyamán számos hiánycikket szüntetnek meg. Így például bőven lesz gyermek tréningruha, nylon és kreppnylon bokafix férfi, női és gyermekzokni. Javul az ellátás egyes iparcikkekben és kozmetikai cikkekben is. /MTI/

Lengyel mustár kapható az üzletekben

1956. augusztus 8.
Az elmúlt hetekben az üzletekből kifogyott a mustár. Pótlására a belkereskedelmi árualapból történő csere keretében Lengyelországból hoztunk be. Több vagonnal érkezett eddig és még három vagon várnak. A lengyel mustárt zárt üvegekben és kimérve is árusítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. augusztus 8. 6 óra 05 perc

Augusztus 31-ig lehet jelentkezni kedvezményes vetőburgonya-cseréire

1956. augusztus 8.

A Földművelésügyi Minisztérium ősszel újabb ezer vagon kiváló minőségű vetőburgonyát bocsát csere formájában a termelők rendelkezésére. Az igényléseket a községi tanácsok írják össze a földművesszövetkezetek bevonásával. Elsősorban a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok - főleg az ujonnan alakultak - igényeit elégítik ki. Egy mázsa Rózsa és Gulbaba fajta vetőgumóért azonos mennyiségű, ugyanolyan fajta étkezési burgonyát vagy 110 kilogramm Ella, illetve sárgahusu fajta burgonyát kell átadni. Egy mázsa Ella vagy sárgahusu fajta vetőburgonyáért ugyanolyan mennyiségű bármilyen fajta étkezési burgonyát lehet cserébe adni. A kedvezményes vetőburgonyát a termelőszövetkezetek a járási mezőgazdasági osztályokon, az egyéni gazdák pedig a községi tanácsoknál augusztus 31-ig igényelhetik.

A nemesített vetőburgonyák között az utóbbi években mind nagyobb mennyiségben szerepelnek a Kisvárdán kinemesített kiváló, új magyar burgonyafajták, mint a Rózsa, a Boldogító, az Aranyalma és a Margit, míg a néposztályos értékei külföldi fajták mindinkább kiszorúlnak a termelésből. /MTI/

A Hazafias Népfront zalaegerszegi járási bizottsága mozgalmat indított a műemlékek megvédésére

1956. augusztus 8.

Zala megyében sokhelyütt nem fordítanak kellő gondot a műemlékek megvédésére. Így azok gyakran megsemmisülnek. Nemrégiben bontottak le például Zalalövön egy csaknem háromszáz éves lakóházat, amely a község, de talán az egész megye egyik legrégibb, hibátlanul megmaradt "talpasháza" volt. Söjtörön most akarták lebontani Deák Ferenc egykori lakóházát. A Hazafias Népfront bizottság járási szervezete azonban megakadályozta ezt és egyúttal mozgalmat indított a műemlékek megvédésére. A járás ötven népfront bizottsága magáévá tette a gondolatot. Elhatározták, hogy valamennyi községben felkutatják és megjelölik a műemlékek és vállalkoznak azok ápolására, gondozására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 8. 6 óra 10 perc

Kétszeresére emelik az ezüstkalászos tanfolyamok számát

1956. augusztus 8.

Az ezüstkalászos tanfolyamok - amint azt tavasszal első ízben végzett hallgatók ideai termelési eredményei is mutatják - igen jól beváltak. A Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási igazgatósága az új oktatási évben jelentősen továbbfejleszti a tanfolyamokat. Az eddigi négyszázon kívül újabb négyszáz helyen - főleg termelőszövetkezetekben, továbbá állami gazdaságokban és községekben - szerveznek tanfolyamokat, úgyhogy a hallgatók száma előreláthatólag eléri majd a tizennyolc-huszezret. Az oktatás megkezdésére több mint tízezer példányban új tankönyvet adnak ki, amely sok fontos részlettel bővül. Így többek között tartalmazza majd az alapvető gépesítési, tűzrendészeti, egészségügyi és balcseszédelmi ismereteket, valamint a háziállatok tenyésztésére vonatkozó legfontosabb tudnivalókat. A szakosított kertészeti tanfolyamok számára külön zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermelési tankönyv készül. Az oktatás megkezdésére a növénytermesztési, állattenyésztési és kertészeti ismeretekhez mintegy tízezer forint értékű, szemléltető anyagot tartalmazó vándorládákat is készítenek. /MTI/

Erdei disznóvénnyeket szállítanak a fővárosba Zalából

1956. augusztus 8.

A főváros virágüzleteiben gyakran árusítják a zalai erdők virágait, disznóvénnyeit. A Zala-megyei Erdői Termékek Feldolgozó és Értékesítő Vállalat most erdei páfrányt és erdei ciklámént küld gyorsárúként a fővárosba. A közkezdelt disznóvénnyekből az első szállítmánnyal máris több mint huszonötezer csomó páfrány és ciklámént került a Nagykanizsa környéki erdősegekből a budapesti üzletekbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. augusztus 8. 6 óra 15 perc

Tizenhatal több darabáros teherautójárat közlekedik az idei nyári-őszii forgalomban

1956. augusztus 8.

A teherautóközlekedés menetrendszerű darabáros járatai a múlt év második felében 160.000 tonna árut szállítottak és mintegy három millió kilométert tettek meg. A jól bevált darabáros járatok számát az idei nyári-őszii forgalomban 229-re emelték, s így tizenhatal több közlekedik, mint tavaly. A járatok számának emelésével és a szállítási feladatok növekedésével a teherautóközlekedés előreláthatólag harminc százalékkal emeli teljesítményét. /MTI/

Tizszeres kapacitású új gépet állítottak be a Ruggyantaáru-gyárban

1956. augusztus 8.

Néhány hete új tömlőgyártógép dolgozik a Ruggyantaáru-gyárban. Az új gép a régi gépek termelési kapacitásának tizszeresével dolgozik, minőségileg jobb árut termel, anyagigényessége pedig husz százalékkal kevesebb. Előnye, hogy egyes munkafolyamatokat feleslegessé tesz, megkönnyíti a dolgozók fizikai munkáját és nem utolsó sorban - mivel por nélkül működik, - egészségesebb munkeszak, mint az addigi berendezések. /MTI/

Ebben az évben még nyolc művelődési otthon adnak át rendeltetésnek Borsodban

1956. augusztus 8.

Borsod megyében szinte valamennyi község felvette fejlesztési tervébe új művelődési otthon építését. A községfejlesztési alaptól erre a célra 5.5 millió forintot biztosítottak. Az építkezésekhez a lakosság jelentős fuvar- és kézi napszám társadalmi hozzájárulást ajánlott fel. Társadalmi munkával ebben az évben 24 helyen kezdtek meg új művelődési otthonok építését, ezekből az év végéig nyolc művelődési otthon átadásra is kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. augusztus 8. 6 óra 20 perc

Középrehelyezik a villamosvágányokat a Hámán Kató uton

1956. augusztus 8.

A fővárosi közlekedés fejlesztése az elmúlt években szép eredményeket hozott, a villamos és a közúti forgalmat gyorsító vágányközéprehelyezéssel azonban elmaradtak. Az idén fokozottabban láttak ehhez a munkához. Jelenleg a Gellért rakparton és a Vörösvári uton végzik a vágányok középre helyezését a Fővárosi Vasútépítő Vállalat dolgozói.

A III. negyedévben megkezdik a Hámán Kató uton is a vágányok középre helyezését. Az idén előreláthatólag a Nagyvárad tér és a Mester utca között fejezik be a munkálatokat. /MTI/

Négy ország szövetkezetével bonyolít le csereüdültetést a SZÖVOSZ

1956. augusztus 8.

A szövetkezetek Országos Szövetsége egyre több külföldi szövetkezettel veszi fel a kapcsolatot. A kulturális és árucsereforgalmi kapcsolatokon kívül ujabban külföldi szövetkezetekkel is megállapodtak csereüdültetésben. Rövidesen Olaszországba, Romániába, Lengyelországba és a Német Demokratikus Köztársaságba indulnak földművelőszövetkezeti dolgozók kéthetes üdülésre. A csere során hazánkba érkező külföldiek a balatonboglári SZÖVOSZ üdülőben 7-8 két-két hetet. Az első olasz és lengyel csoportok már meg is érkeztek a magyar tenger partjára. /MTI/

/-/töltenek

Több mint ötven géphasználati társulás alakult eddig országsszerte

1956. augusztus 8.

A gépállomások fölös kapacitásának kihasználására a vidéki földművelőszövetkezetek az egyénileg dolgozó parasztsággal együtt géphasználati társulásokat hoznak létre. Országsszerte eddig több mint ötven ilyen társulás alakult, amelyek többszáz hold föld művelésére kötöttek szerződést a gépállomásokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. augusztus 8. 6 óra 25 perc

A fiatalok érdekvédelmében is segítenek a DISZ szervezetek

1956. augusztus 8.

Az üzemi DISZ szervezetek az ifjúság művelődési és szórakozási igényeinek kielégítése mellett egyre többet törődnek a fiatalok érdekvédelmével, segítenek megoldani munkahelyi és egyéb problémáikat.

A Lőrinci Fonóban például a DISZ alapszervezetekben megbeszélik a fiatalokat érdeklő rendeleteket, országos határozatokat. Legutóbb például a vidékről felkerült ifjúságokkal ismertették a bejelentéssel kapcsolatos rendeletet s megmagyarázták nekik, hogyan kell eljárniuk. Csoportos beszélgetéseken tárgyalták meg az országgyűlés legutóbbi ülésén a 18 éven aluli ifjúságok foglalkoztatása tárgyában elhangzott interpellációt is.

A fiatalok munkahelyi problémáinak megoldásában is közbenjár a DISZ szervezet. Az előfónó B-szakmájában például a DISZ bizottság elintézte a műszaki vezetőknel, hogy ne csak az idősebb, hanem a kezdő szakmunkások gépeit is a legelőbbre javítsák, hogy huzamosabb gépállás miatt termelésük, s így fizetésük se csökkenjen. Ugyancsak a fiatalok érdekében a Fonó I. ifjúsági üzemszervezete mindhárom szakmájában munkaszervezési tanfolyamot indított, amelyen 80-90 fiatal nyer alaposabb szakmai képzést.

A Ganz Vagon- és Gépgyár DISZ bizottsága több üzemszervezeten dolgozó gyakorló szakmunkások segítségét kérte orvosolni azzal, hogy aktívulésen megvizsgálják a szénbányászok munkakörülményeit. Az ülésre a műszaki vezetőket is meghívták. Az elhangzott javaslatok alapján az igazgatóság megfelelő intézkedéseket hozott. /MTI/

Ujabb ötezzáz személyes étterem épül a borsodi bányászoknak

1956. augusztus 8.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt felsőnyárádi telepén ötezzáz személyes étterem épült. A szép és jól berendezett étkezdében - amely 1.1 millió forintos költséggel épült - nagyobb kulturális előadásokat is lehet rendezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. augusztus 8. 6 óra 30 perc

Súlyos baleseteket okozott a szabálytalan közlekedés

1956. augusztus 8.

Pestlőrincen, a Vörösmarty-sereg utján kettős halálesettel végződő közlekedési baleset történt. Csarnai Gyula 24 éves MAV dolgozó EX 408-as rendszámu motorkerékpárral szabálytalanul kanyarodott a villamos elé. A két jármű összeütközött és Csarnai Gyula, valamint a pótlúléson utazó Bóros Mária 15 éves tanuló a helyszínen meghalt.

Ugyancsak baleseteket okozott a gyalogosok szabálytalan közlekedése. A XIV. kerületben a Thököly ut és a Vöröslov ut kereszteződésénél a kocsin szabálytalanul áthaladó Putyera Jenőt elütötte a 44-es jelzésű villamos. A XIV. kerületben a Nagy Lajos király utján a kocsin szabálytalanul áthaladó Dákán Mária 15 éves tanuló egy személygépkocsi ütötte el. Putyera Jenőt és Dákán Mariát súlyos sérüléssel szállították kórházba. /MTI/

termelését segítik elő

Az év végéig kétszáz ezer tonna szén a terven felül a Beton-
utépítő Vállalat dolgozói

1956. augusztus 8.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének június 18-21-i ülésén elhangzott felhívására a Betonutépítő Vállalat vezetősége megvizsgálta a vállalat külszíni szénfejtéseit és a műszertelek helyzetét. Ennek során nagyszerű fogadalmat jött létre: az oroszlanyi, a várpalotai és az ormospusztai külszíni szénfejtés fizikai és műszaki dolgozói vállalták, hogy a szénréteg feletti földtakaró eltávolítását oly gyorsan végzik el, hogy lehetővé válik a terv feletti 150.000 tonna szén kitermelése. A vállalat három műszertelepének dolgozói a második félévben ötvétezer tonna szén gyártanak terven felül. /MTI/

Ankét az egészségügyi munka összerősítéséről

1956. augusztus 8.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöksége és budapesti bizottsága augusztus 14-én, kedden délután 3 órakor az István kórházban ankétot rendez az egészségügyi intézmények munkájának összerősítéséről. Az ankétot dr. Szabó Zoltán, a szakszervezet elnöke vezeti. A vitaindító bevezetőt dr. Dessauer Pál, az Országos Korányi Tbc Gyógyintézet igazgató főorvosa mondja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. augusztus 8. 6 óra 35 perc

A szállodahiány gátolja az egyre növekvő idegenforgalmat

1956. augusztus 8.

Hazánk idegenforgalma hónapról hónapra növekedik. Januártól a külföldiek, szaknyelven szólva, mintegy tizezer penziónapot töltöttek hazánkban. Ez a szám sokkal magasabb lenne, ha megfelelő szállodai hálózattal rendelkeznénk. A helyzetre jellemző, hogy a magyar-csehszlovák labdarugó mérkőzésre Csehszlovákiából ötvenkétezeren akartak Budapestre jönni, de a szállodai kapacitás miatt csupán kétezerhatszáz csehszlovák vendéget tudtunk fogadni.

Az idegenforgalom továbbfejlesztésére az Országos Idegenforgalmi Tanács, a Belkereskedelmi Minisztérium, továbbá a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium több javaslatot készített. Ezek a javaslatok elsősorban azzal foglalkoznak, hogy a más célokra használt szállodák minél előbb az idegenforgalom céljait szolgálják. Az illetékes szervek szükségesnek tartják két új szálloda építését is. /MTI/

Tizezer forint jutalmat kapott Csongrád megye legtakarékosabb községe

1956. augusztus 8.

Áprilisban Apátfalva kezdeményezésére takarékosági verseny kezdődött a Csongrád megyei községek között. A verseny második negyedévi eredményét most értékelték. A győztes Pitvaros lett, ahol minden második család takarékbetétkönyvet váltott s az egy lakosra eső átlagbetét csaknem eléri a 80 forintot. A takarékos községet most tizezer forint jutalomban részesítették. Ebből a pénzből a községpolitikai terven felül még mintegy háromszáz méternyi új járdát építenek majd a faluban. /MTI/

Rövidesen .. jugoszláv filmet mutatnak be

1956. augusztus 8.

Ok ketten címmel rövidesen új, művészi jugoszláv filmet vetítenek a mozik. A film rendezője Zorž Skrgin, aki 1947-ben az első jugoszláv játékfilmet alkotta. A főszerepeket Milivoje Zivanovic és Dragutin Todić alakítja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. augusztus 8. 6 óra 40 perc

A hét filmjei

1956. augusztus 8.

A Kék kereszt című lengyel film egy tatrai mentőexpedíció háború alatti veszélyes vállalkozását örökíti meg. A történet a gyönyörű Zakopaneban játszódik. A filmmel egy műsorban mutatják be a Gól című magyar kisfilmet, valamint a Vizbésett című német vigjátékot. A Füst az erdőben című Gálár elbeszélése nyomán készült színes, szovjet film mellett a Sötét csillag című nyugat-német filmet is ezen a héten mutatják be vidéken. /MTI/

Gazdag áruválasztékkal készül az ünnepi vásárookra az óra- és ékszer-szakma

1956. augusztus 8.

Az Óra- és Ékszer Nagykereskedelmi Vállalat gazdag áruválasztékkal készül az ünnepi vásárookra. A vásárokon bemutatják a nagyközönségnek a legújabb ékszereket és a különféle ajándéktárgyakat. Így például indonéz gyöngyházzal díszített tüket és egyéb érdekes bizsukat, újfajta műanyagból és bőrből készült pudertartókat árusítanak. Nagy választékban állítanak ki különféle műanyag gyöngysorokat is. /MTI/

Augusztus 11-én Hódmezővásárhelyen kiállítás nyílik Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész alkotásaiból

1956. augusztus 8.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében augusztus 11-én, szombaton este fél 8 órakor a hódmezővásárhelyi Tornyai János Múzeumban gyűjtésményes kiállítás nyílik Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész/alkotásaiból. Megnyitó beszédet mond László Gyula, a Történeti Múzeum osztályvezetője. /MTI/

/kiváló művész

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. augusztus 8. 6 óra 45 perc

Az Alkotmány ünnepére 93 lakást adnak át az ózd-bolyoki lakás-
építők

1956. augusztus 8.

Az ózd-bolyoki lakásépítők az Alkotmány ünnepére újabb 93 lakással ürvandeztetik meg a környék dolgozóit. Az építők idei programjában még négy lakóépület, összesen 96 lakás átadása szerepel. Ózd dolgozói 1957 végéig összesen 395 új lakáshoz jutnak. /MTI/

- - - - -

Televízió a pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban

1956. augusztus 8.

A Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság dolgozói a nagy nyári munkaidőben is gyakran összejönnek esténként a gazdaság új művelődési otthonában, ahova most különösen sok látogatót vonz a televízió. Az olvasószobában ugyanis - a gazdaság dolgozói jó munkájának jutalmául - televíziós vevőkészüléket szereztek fel. A budapesti kísérleti adásokat nagy érdeklődéssel nézik végig. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. augusztus 8. 6 óra 50 perc

Szombaton nyílik a Hunyadi János emlékkiállítás

1956. augusztus 8.

Hunyadi János halálának 500. évfordulója alkalmából augusztus 11-én, szombaton délben 12 órakor nyílik a Nemzeti Múzeum kupolatermében a Hunyadi János emlékkiállítás.

A kiállítást a Magyar Nemzeti Múzeum Történelmi Múzeuma rendezi az Országos Szépművészeti Múzeum, az Országos Levéltár, az Iparművészeti Múzeum, a Történelmi Társulat, az Országos Széchényi Könyvtár és a Hadtörténelmi Múzeum közreműködésével. A kiállítás célja a nagy hadvezér és államférfi életművének bemutatása, a törökök elleni hadjáratok népi hőseinek - Berekszői Péter, Dugovics Titusz - ismertetése, a Hunyadi hagyományok felsorakoztatása napjainkig.

A múzeum főlépcsőházában felállítják Pátzay Pál Kossuth-díjas kiváló művész Hunyadi lovasszobrának feles nagyságu mintáját, amelynek eredetijét az országos Hunyadi ünnepségek során augusztus 12-én lepkezik le Pécsen. A kupolacsarnokban Domján József Kossuth-díjas festőművész 12 fametszetből álló Hunyadi sorozatát, továbbá a Hunyadi lovasszobor pályázatra beküldött legjobb pályamunkákat helyezik el. A két szomszédos kandallóteremben a múlt század nemzeti romantikája idején fellángoló Hunyadi-kultusz grafikai emlékei és mai magyar képzőművészek Hunyadi alakját megörökítő alkotásai kerülnek.

A nagy díszteremben Pátzay Pál pécsi Hunyadi szobrának eredeti nagyságu mellképét, a közöpen pedig Nándorfehérgyár és környékének nakettjét helyezik el. Gazdag dokumentációs anyag, lovagi és paraszti fegyverzetek, metszetek, térképek, pénzérmék, oklevélek, szemléltetik Hunyadi korát, a magyar és a balkáni népek hősiességét a török hódítók elleni hadjáratokban, a nagy hadvezér történelmi szerepét és jelentőségét. A díszteremben sorakoztatják fel a Szilágyi Erzsébetre és a Hunyadi fiukra vonatkozó emléktárgyakat is, továbbá itt mutatják be a Hunyadi hagyomány irodalmi emlékeit. Bonfinitól kezdve napjainkig: a magyar történelmi és szépirodalom Hunyadira vonatkozó alkotásait, könyveket, kéziratokat, szerzőik arcképét, továbbá gazdag délszláv ballada anyagot.

Kiállítják Than Mórnak, Lotz Károlynak, Székely Bertalannak, Benczur Gyulának, Wagner Sándornak és Ligeti Antalnak azon festményeit, amelyek a törökverő hős korát elevenítik fel, - valamint Fadrusz János kolozsvári Mátyás szobrának fejét bronzmásolatban.

A kiállítást augusztus 11-én, szombaton 12 órakor Szabó Pál Kossuth-díjas író, a Hunyadi János Emlékbizottság elnöke nyitja meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956. augusztus 8.

6 óra 55 perc

/Szombaton nyílik. . . fol. 5./

Hunyadi emlékünnepek a főváros kerületeiben

Hunyadi János halálának 500. évfordulója alkalmából a szombat esti operaházi központi ünnepségen kívül a főváros kerületeiben is rendeznek ünnepségeket.

Az I. kerületben a Hazafias Népfrent kerületi bizottsága vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a nádorfehérvári hős Hunyadi János u. c.ában levő szobránál tart koszorúzási ünnepséget. Emlékbeszédet mond dr. Horváth Miklós történetész.

Az V. kerületi emlékünnepeket szombaton este 7 órai kezdettel az Engels téri művelődési otthon szabadtéri színpadán rendezik. Az ünnepi esten íróink, költőink, zeneszerzőink Hunyadival kapcsolatos alkotásaiból mutatnak be részleteket neves előadóművészek. Műsor előtt Várkonyi Ágnes, a Történettudományi Intézet munkatársa mond emlékbeszédet.

Óbudán szombán este 8 órakor a József Attila művelődési otthon Szél utcai szabadtéri színpadán rendeznek ünnepi műsort az évforduló alkalmából. Az est első részében Hunyadi János életét, harcait ismertetik, második részében a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének több tagja ad műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. augusztus 8.

11 óra 30 perc

Az üzemek, hivatalok dolgozói is segítik a Csongrád megyei ügyészség munkáját

1956. augusztus 8.

A Csongrád megyei nyomozószervekből és a bíróságok tagjaiból alakult bizottság az elmúlt hónapokban a helyi bíróságok többszáz régebbi ítéletét felülvizsgálta. A bizottság megállapította, hogy több középparaszt kisebb büncselekményt kulakújként kezelték, s úgy ítélték meg tettüket, mintha államunk elleni szándék vezetne őket, s nem egyszer hoztak a szükségessé váló jóval súlyosabb ítéleteket. Csaknem ötszáz elítélt ügyében tetek javaslatot az Elnöki Tanácsnak, hogy mérsékelje a korábban kiszabott büntetéseket. Az Elnöki Tanács a javaslatok alapján a legtöbb esetben csökkentett a börtönbüntetések időtartamát, számos esetben javító-nevelő munkára, vagy pénzbüntetésre változtatta a korábbi ítéleteket. Több száz esetben került így szabadlábra. A megyei ügyészség hasonló vizsgálatot folytatott a szegedi országos börtönben is, ahol más megyékben elítélt 270 személy büntetését szakították meg javaslatukra.

A Csongrád megyei ügyészség ma már egyre inkább a dolgozókra támaszkodva küzd a törvénysértések megszüntetéséért, s a törvényesség további megszilárdításáért. A legnagyobb figyelmet a nagy kárt okozó büncselekmények felderítésére és ezek tettesének megbüntetésére fordítja. Azoknak a megtévedt dolgozóknak az ügyében, akik első ízben, s csak kevés értékes tárgyat tulajdonítottak el, ma már nem indítanak büntetői eljárást, hanem az üzemekben, hivatalokban levő fegyelmi bizottságok hatáskörébe utalják az ügyeket. A bizottság javaslatára az igazgatók hoznak nevelő jellegű határozatokat. A fegyelmi bizottságok tagjai és a társadalmi tulajdon ellenőrök felvilágosító munkával is segítik a fegyelmező-nevelő munkájának máris látszik az eredménye: az év első felében a megye területén csaknem százal kevesebb személy került előzetes letartóztatásba, mint a múlt év hasonló időszakában. Tavaly júliusban 283, az idén júliusban már csak 167 személy ellen kellett hivatalosan vádat emelni a megyében. /Folyt.köv./

B 14. kiadás 1956. augusztus 8. M őr 45 perc

/Az üzemek, hivatalok dolgozói...folyt.

Az ügyészség dolgozói állandóan segítik, ellenőrzik a fegyelmi bizottságok tevékenységét. Eddig mintegy ötven üzem és vállalat fegyelmi bizottságának munkáját vizsgálták meg. Az ügyészség tagjai az ilyen ellenőrzések alkalmával előadásokon ismertetik a dolgozókkal a legfontosabb törvényeket, valamint a fegyelmi bizottságok, a társadalmi bíróságok és a szabálysértési bizottságok létrehozásának, illetve munkájának jelentőségét. /MTI/

A Somogy megyei keltetőállomások egymillió naposcsibét juttattak eddig a tsz-eknek, egyéni gazdáknak

1956. augusztus 8.
A Somogyban működő keltetőállomások jelentős támogatást nyújtanak a termelőszövetkezeteknek és az egyéni gazdáknak baromfiállományuk feljavitásához. Ebben az évben már egymillió naposcsibével látták el az igénylőket. Az állomások közül legjobb eredményt a fonyódi keltetőállomás érte el, ahol a tojásoknak több mint 80 százalékából egészséges kisesibe jött napvilágra. A fonyódi eddig több mint 150.000 naposcsibét juttattak a gazdáknak. /MTI/

Új horgásztanya a Tisza-parton

1956. augusztus 8.
A hódmezővásárhelyi horgászegyesület tagjai - több mint kétszáz - a Tisza Mindszent melletti kanyarulatánál, ahol mindig bőséges zsákmányra akadnak, horgásztanyát létesítettek. A két helyiségből álló épületben tartják felszereléseiket, s itt főznek is. Naponta 40-50-en járnak ide.

családostól horgászni. /MTI/

B 15. kiadás 1956. augusztus 8. M őr 50 perc

Visszaveszik a földművesszövetkezetekbe a rehabilitált baranyai középparasztokat

1956. augusztus 8.
Baranya megyében a korábbi években számos tagot kizártak a földművesszövetkezetek, azzal az indoklással, hogy kulákok. A kizártak között meggyeszte mintegy 400 becsületes dolgozó paraszt is volt. Tavasz óta a helyi tanül kulákká nyilvánított baranyai középparasztok zömét rehabilitálták, s visszaveszik a földművesszövetkezetekbe.

A mohosói járástan eddig mintegy 70 rehabilitált dolgozót vettek vissza a földművesszövetkezetekbe. A sellyei járástan Vajszlón annakidején 54 tagot zártak ki, s közülük 32-t már visszavettek. Előreláthatólag augusztus végéig a földművesszövetkezetből kizárt valamennyi tag ügyét felülvizsgálják a megyében és a becsületes dolgozóknak sorra visszaadják a tagsági könyvet. A most visszavett tagok az idén már éppen úgy kapnak kedvezményeket, mint a régiak, sőt visszatérítési előleget is juttatnak számukra. /MTI/

Neszelményen 2600-2800 éves urnatemetőt tártak fel

1956. augusztus 8.
A Neszelményi Téglagyár munkásai új agyagtermelő hely feltárásakor agyagedénytöredékeket találtak. A leletek alapján a tatai kuny Domonkos Múzeum és a budapesti Történeti Múzeum munkatársai kutatni kezdtek a helyszínen. Az ásások során 2600-2800 éves urnatemető 25 sírját tárták fel. A síroktól az urnán - egy nagyobb agyagedényen - kívül több kis tálat és bronzékszereket találtak. Valamennyi agyagedényt kézzel formázták, némelyiket grafitos bevonással díszítették. Az urnák égetett emberi csontokat tartalmaztak. Az értékes leleteket a tatai múzeumban helyezik el. /MTI/

B 16. kiadás 1956. augusztus 8.

11 óra 15 perc

Nemzeti kisebbségi hetet rendeznek Somogyban

1956. augusztus 8.

A Hazafias Népfront Somogy megyei bizottsága kezdeményezésére augusztus 20-28-ig nemzeti kisebbségi hetet rendeznek Somogy megyében. Az ünnepségeken több Baranya megyei községküldött-sége is részt vesz. A nemzeti kisebbségi hét során előadások hangzanak el a német és a jugoszláv irodalom egyes kérdéseiről, s ugyancsak előadásokon ismertetik a Magyarországon élő nemzeti kisebbségek jogait. A hét programját kiállítások, népi együttesek műsorai, filmvetítések teszik változatosá. /MTI/

Több mint 4000 jóminőségű férfiöltönyhöz adott anyagot a Somogy megyei állami gazdaságok juhállománya

1956. augusztus 8.

Somogy megyében a nagybátori, lábodi, csillagpusztai, háromfai, felsőbozói és somogytárnócai állami gazdaságokban, ahol a merinói fésűs fajtákat nevelik, évről-évre virágzóbb a juhtenyésztés. Ebben az esztendőben már 6000 juhot nyírtak meg, ezerral többet, mint az elmúlt évben. A gyapjuhozam is növekedett. Még tavaly juhonként 2 kiló 60 deka, ebben az évben már majdnem 3 kiló gyapjút nyírtak egy-egy juhról. A Somogy megyei állami gazdaságok juhállománya az idén több mint 4000 jóminőségű férfiöltönyhöz adott gyapjanyagot. /MTI/

B 17. kiadás 1956. augusztus 8.

15 óra 10 perc

Megjelent a piacon az olcsó szabolcsi Ella-burgonya - Ármérséklés görögdinnyében, zöldpaprikában és almaparadicsomban

1956. augusztus 8.

Szerdán reggel 168 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre, többek között 60 vagon burgonya, 5 vagon tojás és 44 vagon gyümölcs. Megjelent a piacon az ideai szabolcsi Ella-burgonya. A kiváló minőségű, jól beérett burgonyát 1.20 forintért árusították. A Gülbaba és a nyári rózsaburgonyát 1.50 forintért adták. Az almaparadicsom árát 1.40-1.80 forintra szállították le. A húsos fehér és a zöldpaprikát 2.60-3.20 forintért, a hegyes és a kecskeszarvut 2.-2.40 forintért árusították. A friss szedésű Juliska-babot a háztartások már 3.60 forintért szerezhették be. A pirosbélű görögdinnye árát 2.00, a sárgabélű görögdinnyét pedig 1.80 forintra szállították le. A sárgadinnye árszintje nem változott. /MTI/

Tizenhét országba szállít cipőket a Lendület KSZ - Bemutatták új kollekciójukat

1956. augusztus 8.

120 exportra szánt cipőmodellt állított ki három kisipari szövetkezet. A szép kidolgozású kézműipari cipőknek a háború előtt is jelentős exportjuk volt és ezt eleveníteni fel az utóbbi években néhány kisipari szövetkezet. A Lendület, a Vörös Csillag és a Gyermek Cipőkészítő KSZ-ek bemutatták új kollekciójukat a külkereskedelmenek. Sok könnyű, hajlékony, kényelmes cipőt készítettek a legkülönbözőbb színárnyalatú bőrből. A mianyagtalpu cipők érdekessége, hogy súlyuk mindössze 12 deka. Csupán a Lendület KSZ 17 országba szállított eddig, NewYorktól egészen Burmáig eljutottak gyártmányai. Szerdán megtekintették a bemutatót a budapesti követségek kereskedelmi attaséi is. Még a héten becsomagolják a cipőket és elküldik a világ minden tájára, hogy a külföldi cégek ezek alapján adhassák meg rendeléseiket a jövő év első felére. /MTI/

B 18. kiadás

1956. augusztus 8.

15 óra 10 perc

"Mi demokrácia alatt teljes és valódi értelmében a dolgozó nép uralmát, a dolgozó nép politikai és gazdasági hatalmát értjük" - mondta Meki József a sztálinvárosi nagygyűlésen

1956. augusztus 8.

A sztálinvárosi dolgozók egységesen tömörülnek pártunk Központi Vezetősége mögé az új feladatok megoldásában. Ezt az elhatározást tükrözte a kedden este megtartott nagygyűlésük is, amelyen Meki József elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Minisztertanács elnökének helyettese mondott beszédet. Ismertette a kül- és belpolitikai helyzetet, az új feladatokat és azokat a körülményeket, amelyek között friss lélegzést, a Központi Vezetőség és az országgyűlés munkája megindult. Kiemelte, hogy igen nagy érdeklődés és figyelem kísérette a tanácskozásokat, s hogy mindkettő megfelelt a várakozásoknak. Mindkettő mélyrehatóan elemezte országunk gazdasági helyzetét, amely 1954 óta - bár viszonylag lassan - de állandóan javul. Az elért eredményekre támaszkodva pártunk és kormányunk határozott intézkedéseket fog tenni az ipar és a mezőgazdaság terén mutatkozó hibák gyors kiküszöbölésére. Talt a közelmúltban tett számos intézkedésre, köztük a májusi és az augusztusi árleszállításra, az alacsonykezesetűk bérének rendezésére, az államigazgatás és vállalati gazdálkodás bürokratizmusának és központositottságának felszámolására tett intézkedésekre. Elmondta, hogy még számos intézkedés van előkészületben az állami és gazdasági feladatok decentralizálásával kapcsolatban, s ezek az intézkedések minden fokon növelni fogják a helyi vezetők felelősségét és hatáskörét.

Beszélt az elkövetett hibákról, majd a törvényesség helyreállításáról. Hangsúlyozta, hogy a hibákon nem szabad tovább rágódní, hanem a párt figyelmét a tennivalókra, a feladatokra, az alkotó, szocializmust építő munkára kell fordítani. A felszabadulás óta eltelt 12 esztendőről nem szabad úgy beszélnünk, mint a hibák halmazáról. Bár ez az időszak nem volt hibamentes, mégis annak eredményeként, - pártunk vezetésével - földet osztottunk, megvalósítottuk a munkásosztály egységét, jó pénzt termeltünk, átalmasítottunk, tehát - a hibák ellenére - a szocializmus, a dolgozó nép ügyének győzelme felé haladtunk. /Folyt. köv./

B 19. kiadás

1956. augusztus 8.

15 óra 15 perc

/ "Mi demokrácia alatt... I. folyt. /

Nagy szocialista alkotásainkon: sztálinvároson, Kazincbarcikán, Inotán és a többi szocialista létesítményen nincs mit szégyenkez-nünk, mert ezek a mi pártunk által vezetett munkásosztály alkotó munkáját hirdetik, népünk javát szolgálják.

Majd arról szólt, hogy az országgyűlés ülészaka már a KV határozatainak szellemében dolgozott.

- Ellenségeinknek, bizonyos kaptalista köröknek és itthon maradt székértelőknek semmiképpen sem tetszik parlamen-tünk munkája, - mondta Meki József elvtárs. - Azt a nézetet hirdetik, hogy nálunk demokratizmus nem is lehet, mert csak egy párt van, s ez nem demokrácia. Nos, ezen lehet vitatkozni. Nekünk már volt részünk a kapitalisták által hirdetett úgynevezett burzsoá demokrá-csiából. S azt hiszem, abból mindnyájunknak elege volt. Vajon vissza-térjünk-e a burzsoá demokratizmushoz, a burzsoá választási rendszer-hez - ahol a választás már eleve ott kezdődik, hogy a dolgozók nagy részét különböző ürügyekkel a választók sorából kizárják? Nem be-szélve a választhatóság kérdéséről. Nem volt véletlen ugyanis az, hogy a régi magyar országgyűlésben első sorban a bárók, grófok, a dzsentrik és főpapok ültek, a proletárokat pedig igyekeztek elzárni a politikától.

- Mi demokrácia alatt teljes és valódi értelmében a dolgozó nép uralmát, a dolgozó nép politikai és gazdasági hatal-mát értjük, - hangsúlyozta Meki József. Ez a népi hatalom teste-sül mag országgyűlésünk mai összetételében is.

- Az ellenségeink által javasolt "demokrácia" azt jelen-tené, hogy vegyük vissza a földet a földreform során földhöz jutta-tott szegényparasztoktól; azt szeretnék, ha a gyárak visszakerülnének a tőkés kezébe, s szeretnék szétszakítani a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét. Ilyen módszerekkel szeretnék kiszori-tani a munkásosztályt, az ország vezető erejét a hatalomból... S ezt nevezik ők "demokráciának"! /Folyt. köv./

B 20. kiadás

1956. augusztus 8.

15 óra 10 perc

/"Mi demokrácia alatt...2.folyt."

Ök olyan országgyűlést szeretnének látni a mostani helyén, ahol óriási párt harcok dőlnek, parlamenti csaták folynak. Majd megcáfolták azt a hazug álláspontot is, hogy az egy párt rendszer a parlamentben nem demokratikus.

Mekis József elvtárs a továbbiakban elemezte pártunk és kormányunk külpolitikáját, s megállapította, hogy a párt politikájának sarkalatos része a béke megőrzésére, s a nemzetközi feszültség további enyhítésére irányuló törekvés.

Ezután részletesen méltatta a második öt éves tervnek a KV által is jóváhagyott irányultságát, amely - mint mondotta - abból az elvből indul ki, hogy tovább folytassa hazánkban a szocializmus építését, - a városban és a falun, a mezőgazdaságban - egyaránt. A második öt éves terv központi feladata lesz dolgozó népünk anyagi jólétének emelése, az életszínvonal emelése. Az erre vonatkozó elképzelések megoldásánál elsősorban a meg-alapozottságra voltak tekintettel. A munkások és az alkalmazottak reálbér emelkedésének fő módszere a második öt éves terv során - mon-dotta Mekis elvtárs - a munkabérek emelése lesz. Ezenkívül lehető-ségünkhöz képest folytatni fogjuk a kiskereskedelmi árkiosztási-tásának politikáját is. Az életszínvonal növelését szolgáló jelentős intézkedés a békeköltségek eltörlése is. Ugyanezt szolgálja a munka- idő tervezett csökkentése is, amelynek első lépéseit a vegyipar egyes területein és más területeken is már megtettük. A bérek közvet- len emelésén és a keresők számának növelésén kívül a sokgyermekes munkás- és alkalmazotti családok jövedelmét fogja növelni a családi- pótlék tervezett emelése és a nyugdíjak, továbbá a hadigondozottak járadékainak tervezett rendezése is. Ezekkel az intézkedésekkel - amelyek jelenleg kidolgozás alatt állnak - néhány igazságtalanságot akarunk kiküszöbölni.

- A fiatalok, a nők foglalkoztatásának problémáival és a lakáskérdéssel foglalkozott ezután Mekis József beszédében.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1956. augusztus 8.

15 óra 15 perc

/"Mi demokrácia alatt...3.folyt."

Ez utóbbival kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a második öt éves terv során nagy anyagi eszközök felhasználásával javítani akarják népünk lakás-állatottságát. Az új házak, új lakások építésén kívül hathatós intézkedésekre van szükség, hogy a jelenleg más célokra használt lakásokat is visszaadják eredeti rendeltetésüknek. A továbbiakban Sztálinváros és a Sztálin Vasmi szerepéről beszélt, amelyekre mint szocializmust építő hazánk egyik büszkeségére tekint egész dolgozó népünk. A várost és az üzemeket a második öt éves tervben tovább fog- ják építeni. A kohászat és a vegyipar továbbfejlesztése szempontjából jelentős beruházásokat fognak itt eszközölni. Ezek fellendítik az építőipar tevékenységét is, munkalehetőséget, több keresetet és magasabbfokú kulturát is biztosítanak. Sztálinváros az elkövetkezendő öt évben több iskolával - közöttük egy gimnáziummal - gazdagodik. Az egészségügyi ellátás megújítása érdekében felépül egy új 400 ágyas kórház. Tovább fejlődik a város bölcsőde- és óvodahálózata. Lakás- építési programunk masszemenően vonatkozik Sztálinvárosra is, ahol az elkövetkezendő években sokszor új lakás épül. Jelentős összegeket fogunk felhasználni a város gázellátására, városrendezésére, s egyéb közhasznú célokra.

Beszéde végén hangsúlyozta, hogy a második öt éves terv irányelveiben felsorakoztatott célok megvalósítása verejtékes, nehéz munka gyümölcse lesz. A program végrehajtása áldozatos munkát kíván a párt minden tagjától, valamennyi dolgozótól. Ha valamikor szükség volt szoros összefogásra, a nép és a vezetők összeforrására, akkor most ezt az időt éljük.

- A KV-nek és a Kormányoknak az a véleménye - mondotta befejezésül Mekis József - hogy a szilárd népiegység meg- teremtésére és egység szálainak további megerősítésére minden lehető- ség adva van. A KV határozata és az országgyűlés legutóbbi ülésének hozott döntések elősegítik annak a légkörnek a kialakítását, amely- ben minden dolgozó elmondhatja: érdemes dolgozni, biztos, hogy meg- lesz a munkánk gyümölcse.

Viharos tapssal és éljenzéssel fogadták a sztálin- városiak Mekis József beszédét, amely után két felszólalás hangzott el.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1956. augusztus 8.

15 óra 25 perc

/"Mi demokrácia alatt...4.folyt.

Az egyikben Bonta József Kossuth-díjas főmérnök, a Hazafias Népfront sztálinvárosi bizottságának elnöke fejezte ki a sztálinvárosiak örömet és lelkesedését, hogy új, friss légkörben folytatja a párt és az országgyűlés a dolgozó nép felemelkedéséért indított munkáját. Majd számos helyi problémát hozott fel, s ezek között felhívta a KV figyelmét a várható súlyos lakáshelyzetre, amely a jövőben még kedvezőtlenebbül fog alakulni, ha nem gondoskodnak idejében a hengermű, a fejlődő kokszolómű és a megépülő szalmalúzógyár dolgozóinak al-
hal vezetéséről.

Horváth László kohómester arról beszélt, hogy a párt határozata után a párt és a kormány nagy felelősségtudattal és őszinte jóakarattal fogott munkához. A szavakat tettek követik.

- Hisszük, hogy új fejezet kezdődött pártéletünkben, s máris kezd helyreállni az őszinteség és bizalom. Szeretném azonban hozzátenni, hogy bár megbizunk jelenlegi vezetőinkben, a bizalom nem helyettesítheti az ellenőrzést és a irálatot. Ezért a jövőben sokkal igényesebbek leszünk: velük szemben, s elvárjuk tőlük, hogy gyakrabban álljanak a párt tagsága elé és számoljanak be végzett munkájukról. Mi szeretjük és féltjük pártunkat, s ha kissé erősebben bírálunk is, nem vagyunk demagógok. Bizunk pártunk és kormányunk vezetőinek józanítélőképességében, s egyben üzenjük nekik, hogy Sztálinváros dolgozóira a jövő feladatainak megoldásában számíthatunk.

Kócsa László, a sztálinvárosi párthiztoság első titkára záróbeszédében kiemelte, hogy a sztálinvárosi dolgozók egységesen állnak a párt mögött, s visszautasítják az ellen-ség támadásait, s keményen és harcban fognak küzdeni a párt és a kormány határozatainak maradéktalan megvalósításáért. /MPI/

B 23. kiadás 1956. augusztus 8.

15 óra 25 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelent 1 augusztus 8-án, szerdán délben.

Hűvös éjszaka

Szárazföldünk északi felében továbbra is változékony, s az évszakhoz képest hűvös időjárás uralkodik. Dél- és Délkelet-Turcsóban ezzel szemben a meleg szubtrópusi légtömegek hatására igen erős a felmelegedés.

Hazánkban kedden szintén a szubtrópusi légtömegek voltak uralkodók. A hőmérséklet a nyugati határszél kivételével mindenütt 30 fok fölé emelkedett, sőt a fővárosban, valamint Kecskeméten, Szolnokon, Turkeven és Debrecen vidékén elérte a 34 fokot is. Az esti órákban északnyugat felől hűvösebb levegő tört be az országba viharos széllel és néhány helyen kisebb záporosót okozott.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

Várható időjárás esütőtök estig: Változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt és északnyugati-északi szél. Hűvös éjszaka. A nappali felmelegedés kissé erősödik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet esütőtökön 23-26 fok között. /MPI/

B 24. kiadás 1956. augusztus 8.

15 óra 5 perc

Az Alkotmány ünnepéig 20.000 Bács megyei egyéni gazda versenyz a kenyérgabonabeadás mielőlti teljesítéséért

1956. augusztus 8.

Bács megyében azok a termelők, akik elcsépeltek, kevés kivétellel lerótták azévi kenyérgabona beadási kötelezettségüket. A gabona begyűjtési tervet ezidáig több mint 40 százalékban teljesítették. A felesleg gabonájukból ezenkívül 450 vagonnal adtak el az államnak értékesítési szerződés keretében.

Az idén a gabona begyűjtése gördülékenyebben halad, mint az elmúlt évben. A jó termésen kívül ezt nagyban elősegíti a tanácstagok munkája, akiknek pecsületkönyvébe eddig több mint 20.000 egyéni gazda írta be a nevét azzal, hogy az Alkotmány ünnepére rendezi kenyérgabona beadási kötelezettségét. Közülük tízezren már teljesítették vállalkásukat. A példamutató bánsalmási járásban a beadásra kötelezetteknek több mint 63 százaléka elégelt az állam iránti kötelezettségének. /MTI/

Tíz hold fehérheré: százezer forint jövedelem

1956. augusztus 8.

Zala megye termelőszövetkezetei és az egyéni gazdák évente több ezer holdon termelnek aprómagvakat. A gondosan kezelt földekről szép termést takarítanak be. A nagyfokosi Dózsa Termelőszövetkezet öt holdon átlag 512 kilós bibormagtermést ért el, amiért alapárként 12,810 forintot, többtermelési prémiumként pedig több mint 13.000 forintot kapott. A bacsahelyi Rákosi Termelőszövetkezetben 10 holdon fehérherét termesztettek, ami holdanként tízezer, összesen pedig százezer forint jövedelmet hozott a tsz tagságának. A termelők máris új szerződést kötnek a Magtermeltető Vállalattal. Külön serkenti őket az a tény, hogy a jövő gazdasági évben 500 forint helyett 800 forint alapárú kapnak a biborheré-magért. /MTI/

B 25. kiadás 1956. augusztus 8.

15 óra 5 perc

Eltemették Diener Dénes Rudolf festőművészt

1956. augusztus 8.

Szerdán délelőtt a rákoskeresztúri temetőben eltemették Diener Dénes Rudolf festőművészt. A ravatalnál a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége nevében Kmetty János Kossuth-díjas festőművész, a szövetség elnökségének tagja mondott búcsúbeszédet. A sírnál a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége pártszervezetének nevében Imre István Kossuth-díjas festőművész, a pártbizottság tagja, a szentendrei művésztelep művészei nevében pedig Czobor Béla Kossuth-díjas festőművész búcsúztatta a halottat. /MTI/

Nyolcmillió szénporos téglát égetnek ez évben a Békés megyei tsz-ek

1956. augusztus 8.

A békés megyei termelőszövetkezetek a helyi adottságok kihasználásával segítik az építkezések anyagellátását. A tsz szénporos tégláégetőiben az év végéig 8 millió téglát készítenek. Szerdájig mintegy 3 millió téglát égettek ki a megye termelőszövetkezeteiben. Az orosházi Dózsa Tsz-ben majdnem félmillió, az Október 6 Tsz-ben 300.000, a vésztői Béke Tsz-ben mintegy 200.000 téglát égettek eddig. A vésztői új iskolát a helyi Béke Tsz tagjai által készített téglákból építik fel. /MTI/

Virágos főteret, szobrot avatnak augusztus 20-án a Mátravidéki Erőmű lakótelepén

1956. augusztus 8.

Alkotmányunk évfordulóján a Mátravidéki Erőmű lakótelepének főterén díszes szökőkutat és szobrot avatnak. Készül már a szobor talapzata, melyre a szobor Strobl Zsigmond szobrászművész szabadtságát és munkát jelképező alkotása kerül. /MTI/

B 26. kiadás

1956. augusztus 8.

15 óra 30 perc

Egy hét alatt 30 taggal gyarapodtak a Szabolcs megyei termelészövetkezetek

1956. augusztus 8.

Az elmúlt héten kerekén 60 dolgozó paraszt kérte felvételét a Szabolcs megyei termelészövetkezetekbe. Az új belépők mintegy 200 hold földet vittek magukkal a közösbé.

Különösen szép az eredmény a tiszolői járásban, ahol a Keleti főcsatorna vízával öntözött földekről az idén is gazdag jövedelemhez jutnak a tsz tagjai. Ezen a vidéken nem volt nehéz meggyőzni az egyéni gazdákat. A korszerűen gazdálkodó Uj élet, Munka, Szabadság és a többi termelészövetkezet hatalmas eredményei láttán egy hét alatt 19 új belépő, köztük hét középparaszt, mintegy 125 hold földdel gyarapította a tsz-ek ingatlanát. /MTI/

Hatvan csehszlovák postás üdült hazánkban - Hatvan magyar postásfiatal Csehszlovákiában tölti szabadságát

1956. augusztus 8.

A posta vendégként két hétig 60 csehszlovák postástechnikai hallgató üdült hazánkban. A csehszlovák fiatalok, akik több napot töltöttek a Balatonnál, megtekintették Visegrád, Eger és a főváros nevezetességeit, szerdán utaztak vissza Prágába.

A csehszlovák vendégekkel együtt utazott a magyar postástechnikusok 60 tanulója is, akik Prágában, Karlovy-Varyban, a Magas-Pátrában és Csehszlovákia egyéb festői helyein töltöttek két hetet. /MTI/

B 27. kiadás

1956. augusztus 8.

15 óra 45 perc

Kezdeződték a próbák a szegedi Nemzeti Színházban

1956. augusztus 8.

A nyári szünet után szerdán újra benépesült a szegedi Nemzeti Színház. A régi és az új tagok társulati ülésen ismerkedtek meg egymással. A délutáni órákban sor került az első próbára is. Az operatársulat a múlt évadban oly sok sikert aratott Verdi: Álarcosbáljának felújítására készül, amellyel augusztus 11-én, szombaton már újra szórakoztatja majd a város közönségét az ujszegedi Rózsalyban levő szabadtéri színpadon.

A héten megkezdik a próbákat az operett és a prózai együttes tagjai is. A Lili bárónő és a Szent Johanna előadására készülnek. A színház szeptemberben ezzel a két darabbal kezdi az új évadot. /MTI/

1800 kiváló dolgozó a diósgyőri kohászatban

1956. augusztus 8.

A diósgyőri kohászatban ebben az évben 1800-ra növekedett a kiváló dolgozók száma. 800 munkás teljesíti 12, illetve 18 hónapja a szakma kiváló dolgozója "feltételeket és nyerte el az ezzel járó fél-, illetve egyhavi fizetést. Jutalmul csaknem 870.000 forintot osztottak szét közöttük. /MTI/

Népitánc-tanítók tanfolyama Keeskenéten

1956. augusztus 8.

Keeskenéten szerdán tanfolyam kezdődött a bacs megyei népitánc-oktatók számára. A tíz napon át tartó tanfolyamon a megye táncoktatói művészeti csoportvezetői elméleti és gyakorlati továbbképzésben részesülnek fővárosi és keeskenéti szakemberek vezetésével. /MTI/

B 28. kiadás 1956. augusztus 8.

10 óra 35 perc

Az augusztus 10-i verseny eredményeként tíz nappal a határidő előtt elkészült a MAVAG Kovácsológyárának új épülete

1956. augusztus 8.

A MAVAG új Kovácsológyárát nehéz feltételek között 1955 júniusában kezdték építeni. A terveket készítő Pécsi Eszter, a Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodájának mérnöke annakidején ezt az utasítást kapta: az új gyár terveit úgy kell elkészítenie, hogy azok megvalósításánál a régi gyárban nem állhat meg a termelés. A 22-es számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a tervező elgondolásai alapján végezték munkájukat és az új gyárat a régi köré és fölé építették. Tehát beépítették a régi gyárat. Az építőipari vállalat dolgozói augusztus 20. tisztelőre vállalták, hogy az új gyárépület belsejében augusztus 20-ig lebontják a régi gyárépületet. Az építők szeptember határidő előtt befejezve az építési munkálatokat, hozzákezdtek a régi gyár lebontásához. Versenyrendületük lehetővé teszi, hogy a bontási munkákkal is augusztus 10-ig, tehát tíz nappal a határidő előtt elkészüljenek.

- Az új Kovácsológyár - mondja Pécsi Eszter tervezőmérnök - nyolcvan millió forint beruházási költséggel építjük. Ebből tízenkét millió forintot fordítottunk a most befejezett új épületre. Mi tervezők augusztus 20. tisztelőre az építőkkel együtt vállaltuk, hogy az építési határidőket megőrövidítjük. Az új gyár daruit már üzembe helyeztük, a belső szerelési munkák folyamatban vannak. Az augusztus 10-i verseny lendülete érezteti hatását a gyár további építésének végrehajtásánál is, mert a belső munkák elvégzésének október 20-i határidejét már most előre hozhattuk október elsőjére. /MTI/

B 29. kiadás 1956. augusztus 8.

10 óra 35 perc

Új gyorsvonat Romániába

1956. augusztus 8.

Románia felé az utóbbi időben erősen megnövekedett az utasforgalom. Ezért a MÁV Budapest-Biharkeresztes-Tövis /Teius/ között új gyorsvonatot állított forgalomba. A vonat a Nyugati-pályaudvarról 17.50 órakor indul. A zavartalan utazás biztosításra a biharpüspöki /Episcopia-Biharului/ - Tövis útvonal állomásaira, valamint az ezekről elágazó útvonalakra utazók csak ezt a vonatot vehetik igénybe. A Nyugati-pályaudvarról 20.06 órakor induló bucaresti gyorsvonattal pedig csak a Tövis állomáson túl utazók lehetnek. A menetjegyeket az IBUSZ irodáiban a fentieknek megfelelő béléjeggyel látják el.

Magyarország és Románia között Nyirábrány-Érmihályfalva állomáson át is megindult a személyforgalom. Debrecen-Érmihályfalva között egy vonat már naponta közlekedik, amely Debrecenből 6.28 órakor indul és 9.10 órakor érkezik Érmihályfalvára. Ellentérfolyamban a vonat 17.25 órakor indul Érmihályfalváról és 19.57 órakor érkezik Debrecenbe. /MTI/

Öntődei ujitás: külföldi grafit helyett hazai timföld

1956. augusztus 8.

A Győri Öntőde és Kovácsológyárban 36 tonna külföldi grafit felhasználását tették feleslegessé. Az import grafitot Paragó Andor főmérnök ujitása alapján sikerrel helyettesítik olcsó hazai anyaggal. Timföld és fekeccsel vonják be a homokformákat és magokat. A fehéres színű folyadékot, mely timföld és kötőanyag oldata, a szokásos módon, szórópisztollyal vizik a felületre. A timföldes fekeccselés már üzemszertelen bevezették és jobb eredményt érnek el vele, mint a grafitos bevonattal. Az öntésnél a folyékony vas vagy acél nem sül rá a homokra, az öntvény felülete sima és tiszta marad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 augusztus 8

17 óra 05 perc

A Karlovy Vary¹ és pulei filmfesztiválon résztvett magyar küldöttek sajtófogadása

1956 augusztus 8

A Karlovy Vary¹ és a pulei filmfesztiválon résztvett magyar küldöttségek tagjai szerdán az Újságírószövetségben sajtófogadáson számoltak be. A fogadáson megjelent Darvas József népművelési miniszter is.

Ujhelyi Szilárd, a Népművelési Minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője - a Karlovy Vary¹ fesztiválon résztvett magyar küldöttség vezetője - elmondotta, hogy a magyar filmek elismerést és sikert arattak a fesztiválon.

Máriássy Félix Kossuth-díjas rendező a jugoszláv filmek pulei fesztiválján résztvett küldöttség tagja részletesen ismertette a jugoszláv filmek hermedik fesztiválját, ahol a magyar küldötteken kívül résztvettek a szovjet, kínai, lengyel, bolgár, amerikai, francia képviselők, illetve megfigyelők is. A magyar küldöttség tagjai több ízben elbeszélgettek a vendéglátó film-szekemberekkel, akik elismeréssel nyilatkoztak a magyar filmgyártás jugoszláviában bemutatott darabjairól.

A tájékoztatók után számos hozzászólás hangzott el./MTI/

Ötvegones napi túlteljesítéssel készülnek az alkotmány ünnepére és a bányásznapra a várpalotai Ferenc mezőbányászai.

1956 augusztus 8

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt mélyművelésű üzemeinek dolgozói 20.000 tonna szén terven felüli termelésére vállalkoztak az év második felében.

A hat bánya közül a legnagyobb részt - 5000 tonnát - Ferenc mező bányászai vállalták. Úgy határoztak, hogy az 5000-ból 800 tonnát augusztus 20-ig, további 550 tonnát pedig a bányásznapig küldenek felszínre, ehez naponta 5-5 vagon szenet termelnek terven felül. Augusztus első het munkanapján a vállalt 30 helyett 34 vagon szenet szállítottak Ferenc mezőről terven felül felszínre./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956. augusztus 8.

17 óra 05 perc

Minőségi őriárat a gabona termő vidékeken - Országsszerte jóminőségű, száraz gabona érkezik a begyűjtőhelyekre

1956. augusztus 8.

Az országban mindenütt a csépléssá egyidőben szállítják a gabonát a terményraktárakba. Bár a legtöbb megyében még a begyűjtés elején tartanak, máris megállapítható, hogy a múlt évvel összehasonlítva az idén sokkal kedvezőbb körülmények között folyik ez a munka. Tavaly sok gondot okozott a nedves gabona szárítása, kezelése. Az idén a termés az előírt száraz állapotban kerül a raktárakba, s nemcsak mennyiségben, hanem minőségileg is jóval felülmúlja a szokásost.

80-83 hektoliter súlyu acélos buza termett Csongrádban

Csongrádban, hazánk egyik kiváló búzatermő vidékén az idén a múlt évihez hasonlóan közepesen jobb termést takarítottak be búzából. Ebben az évben 8000 holddal növelték a vetésterületet, s így legalább 750 vagonnal több a termés. Az idei buza minőségileg kiváló; míg tavaly általában 76-78 hektoliter súlyu volt, az idén a legtöbb termelőszövetkezetben felül van a nyolcvanon. Az országos-hírű szentesi Felszabadulás és Vörös Csillag, valamint több más termelőszövetkezetben 80-83 hektoliter súlyu acélos búzát arattak, ami vetőmagnak is kitűnő.

A Csongrád megyei termelőszövetkezetek eddig mintegy 50.000 mázsa, a szokottnál jobb minőségű búzát adtak át a Terményforgalmi Vállalatnak, amiért 30.000 forint minőségi felárat kaptak.

Győr-Sopron megyében is kiváló minőségű, száraz gabona érkezik a begyűjtőhelyekre

Győr-Sopron megyében is a gabona mindenütt száraz állapotban kerül a raktárakba, így szárítása, kezelése nem jelent külön munkát és költséget. /Folyt.köv./

B 32. kiadás 1956. augusztus 8. 1 óra 10 perc

/Minőségi űrjárt...1.folyt./

Eddig 1100 vagon gabona érkezett a begyűjtőhelyekre. A vizsgálatok során megállapították, hogy az idei gabona minősége a Kis-Alföldön is messze felülmúlja a tavalyit. A buza hektoliter fajszálya a tavalyi 78-80-ról 81-83-ra javult, de több helyen, mint Győr környékén, a szigetközi fűvokban elérte a 84-85-öt is.

Dicsérik az új búzából készült lisztet a baranyai dolgozók

A múlt évben gyakran hangzott el panasz Pécssett és a baranyai fűvokban a kenyér és általában a liszt minőségére. Ennek egyik oka az volt, hogy Baranyában esett tavaly a legtöbb eső az országban és emiatt a gabona magas víztartalommal került a terményraktárakba.

Az idei gabonabegyűjtésre - a tavalyi tapasztalatok alapján - fokozott gondot készítettek fel a baranyai terményraktárak, bővítettek, korszerűsítettek, úgy hogy az idén már külön tudják tárolni az esetleg nevesebb terményt. A búzaszáritására a tavalyi négy mellé még három szárítógépet állítottak fel a Terményforgalmi Vállalat nagyobb telepein. A gépek segítségével naponta több mint 1000 mázsá gabonát tudnak megszáritani. Ezenkívül a mohácsi telepen egy napi 4 vagon teljesítőképességű szárítóberendezés is működik.

A Terményforgalmi Vállalat telepeire eddig mintegy 2000 vagon kiemelkedően jó minőségű kenyérgabonát szállítottak be. Nedvességtartalma átlag 2-3 százalékkal kisebb, mint tavaly volt, ugyanakkor a buza hektoliterszálya a múlt évi 75-78 helyett általában 80-81 kilogramm. A jóminőségű kenyérgabonáért eddig mintegy 200.000 forint felárat fizettek ki. Augusztus elején az összes baranyai malmokban megkezdték az új buza őrlését. A forgalomba került liszt minősége kifogástalan és jótízű a belőle sütött kenyér is. A baranyai dolgozók mindenütt dicsérettel fogadják az idei búzából készült lisztet.

/Folyt.köv./

B 33. kiadás 1956. augusztus 8.

1 óra 10 perc

/Minőségi űrjárt...2.folyt./

Tisztítják a vetőmagot a szolnoki óriás magtárban

Szolnokon a Tisza-parti 10 emeletes óriás magtár 1350 vagon gabonát fogadott be eddig. A vizsgálatok alapján megállapították: a gabona minősége itt is sokkal jobb a tavalyinál. A víztartalom egészen csekély. Az óriás magtárban már megkezdték a vetőmag tisztítását, s eddig 150 vagonnyi gabonával készültek el. Most arra várnak, hogy az Országos Minőségvizsgáló Intézetből a felkültött minták alapján megkapják a csiraképeségi vizsgálat eredményeit és megkezdhesék a fémzárolt zsákok szállítását.

Öt év óta a legjobb gabona Bács megyében

A Kiskunság búzatermő vidékein az utóbbi öt év alatt ebben az évben a legjobb a gabona minősége. De nem merült fel kifogás a nedvességtartalom ellen sem. Ez nagyban megkönnyíti a tárolást. Eddig több mint 4000 vagon terményt adtak át a mezőgazdasági szektorok, egyéni gazdák az államháztartás számára. A gabona jó minősége megkönnyíti a malmok munkáját is. A száraz, jó minőségű gabonát könnyebb feldolgozni és így többet vehetnek át. Eddig mintegy ezer vagon gabonát tároltak feldolgozás céljára, kétszer annyit, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1956. augusztus 8. 17 óra 10 perc

/Minőségi őrjárat...3.folyt./

Acélos, jóminőségű luza a Hajduságban

Hajdu-Bihar megyében az idei termés minőségi vizsgálatra azt mutatja, hogy a buza 50-60 százaléka felül van a 80 hektoliter súlyon. Tulnyomórészt jól érett, teltszemű buza került a raktárakba. A víztartalom is kedvező, új buzát nem egy esetben 14 százalékos alatti nedvességtartalommal vettek át. A termés tárolására megyeszerte jól felkészültek és az átvétel zökkenő nélkül folyik. /MTI/

Ötven éves a Dorogi Erőmű

1956. augusztus 8.

A Dorogi Erőmű dolgozói már fél évszázada termelik a környék ipari üzemének, bányáinak üzemeltetéséhez szükséges, a falu és város életéhez nélkülözhetetlen villamos-energiát.

Az erőmű dolgozói a harmadik negyedévben ünneplik meg az 50. évfordulót. A jubileumi ünnepségre - melyen több dolgozó részesül jutalomban - az alkotmány-ünnepi verseny szellemében készülnek. Az egyenletes energiatermelésen kívül július 1-től mintegy 500 tonna szénal használtak fel kevesebbet, mint a tervük előírta. /MTI/

B 35. kiadás 1956 augusztus 8. 17 óra 10 perc

Kéthetes Alkotmány-műszekot kezdtek a sztálinvárosi kohászati talok

1956 augusztus 8.

A sztálinvárosi négyárvasztómu ifjúsági brigádjai hátfőn kéthetes Alkotmány-műszekot kezdtek, amelyben a kohónál dolgozó tíz ifjúsági brigád vesz részt. A verseny során a mennyiségi terv teljesítésén kívül a 98 százalékos minőségi szintet akarják elérni, illetve tartani.

A verseny első két napján mind a négy öntőosztályi kohászati brigád 100 százalékos minőségű vasat csepeolt.

Az öntőosztályokban Balázs Lajos ifjúsági brigádja vezet, aki 23 tonnával teljesítette a hátfői és keddi tervét.

Az alkotmány-műszekben megkönnyebbült a kohászati brigádok csatornakészítési munkája. Ugyanis Fodgyes János fiatal kohómérnök Szovjetunióban szerzett tapasztalatai alapján a csatornakészítéshez a réginél olcsóbb és tartósebb masszát használnak. A csatornákészítés most semott nélkül negymennyiségű koksportból, egyeből és kőszénkéntrányból készítik. Ilymódon fontos importanyagot, semottot takarítanak meg, s csak három-négy naponta kell új csatornát csihálni. /MTI/

Az alkotmány-ünnepére elkészül a tiszeparti új város első lakóháza

1956 augusztus 8.

Borsod megyében a Sajó és a Tisze torkolatánál épül fel a második öt éves tervben a Tiszavidéki Vegyipari kombinát, az új város és az ország legnagyobb hőerőműve.

A ma még névtelen városban szorgos munka folyik, hogy a hatalmas üzemekkel egy időben elkészüljenek a dolgozók új otthonai is. A múlt évben hat kockaszerű lakóház építését kezdték meg. Az első 12 lakásos épületet a határidő előtt több mint két hónappal, augusztus 20-án adják át rendeltetésének. A további 60 lakás építését pedig novemberig befejezik. Az elmúlt hetekben kezdték meg a leendő város végleges utjainak építését, valamint 105 új lakás elapozását. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. augusztus 8. 17 óra 15 perc

/Az alkotmány ünnepére...folyt/

Ezek a lakások a jövő év márciusában készülnek el. A munka negy orsítására egy korszerű előregyártó üzemet létesítenek. A beépített emelőkkel és gőzölőberendezésekkel felszerelt telepen földmengerendákat gyártanak majd. Az új üzem két hónap múlva kezd meg munkáját.

A jövő hét elején újabb 180 lakás építéséhez fognak. A három lakótömböt a hideg idő beálltáig tető alá hozzák, hogy biztosítani tudják a téli munkát. Az új lakásokat a jövő év májusában adják át rendeltetésüknek. /MTI/

Augusztus 20. tiszteletére beemelik a berentei függősín-pálya utolsó részét is

1956. augusztus 8.

A Borsodi Szénbányászati Irsz. Rt. bányászati közul az edelényi szénbányából már kötélpályával szállítják a szenet a berentei központi szénosztályozóra. A második ötéves terv során a Sejő és Szuha völgyi szénbányák termelésének gyors és olcsó továbbítására újabb bányászati üzemeket kapcsolnak be a kötélpályás szállításba. Így többek között a herbelyei Terv-téróban a Donbassz és a kondói bányászati üzemben a Gornják-kombájnok által termelt szenet szállítják majd drótkötélpályával a központi szénosztályozóra.

A drótkötélpályán érkező szenet a központi feladó állomásról az 1100 méteres függő sín-pályán továbbítják a szénosztályozóhoz.

A szénszállító függősín-pálya utolsó 40 méteres előre összeszerelt részének beemelését szerdán kezdték meg. A dolgozók elhatározták, hogy ezt a szakaszt - az országut és a vasuti pályatest fölött áthaladó összekötő részt - alkotmányunk ünnepére beemelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. augusztus 8. 17 óra 15 perc

A VI. Vasutasnap méltó megünneplésére készülnek az ország vasutasai

1956. augusztus 8.

Augusztusban jelentős állomáshoz érkeztek a vasutások: ez a hónap jelenti az őszi forgalom kezdetét s ebben a hónapban tartják a vasutasnapot. Fogadalmak, vállalások születtek, s valamennyi szolgálati helyen "ünnepi műszakot" tartanak, hogy feladataikat minél jobban teljesíthessék.

Négy kazánt és hét teharkocsit javítottak terven felül az Északi Járóműjavító Vállalat dolgozói

Az élüzem címet nyert Északi Járóműjavító Vállalat dolgozói júliusban növelték eredményeiket. Többek között négy mozdonyt és két motorkocsit javítottak meg terven felül. A vasutasnapon műszakban egy hét alatt négy kazán fővizsaját végeztek el és hét teharkocsit adtak át a forgalomnak terven felül. Ezenkívül csaknem elkészült az előíránytól felfülszállított motor és vágány-gépkocsi javítása is.

Ötven vonat továbbításához elegendő szenet takarítottak meg a békéscsabai vasutasok

A békéscsabai fűtőház dolgozói az év végéig 8000 tonna szén megtakarítását határozták el. Az eltelt több mint hét hónap alatt már 5500 tonna szén az eredmény. Ennyi szénrel 50 vonatot indíthattak Békéscsabáról Budapestre és vissza. A mozdonybrigádok a menetrend szerinti terhelésen felül eddig 138.500 tonna tulsúlyt is továbbítottak. A fűtőház dolgozóinak kiváló munkája csaknem másfél millió forint értékű megtakarítást jelent az államnak.

/Folyt. köv./

B 38. kiadás 1956. augusztus 8. 17 óra/perc

/A VI. Vasutasnap...1.folyt.

Zavartalanul bonyolítják le a négyzeres teherforgalmat a szolnoki pályaudvaron

A szolnoki teherpályaudvaron eddig napi 40-50 vasuti kocsit raktak ki. Most a gabonaszállítások idején 150-200 vagon aru is érkezik. A megnövekedett feladatok sikeres végrehajtására a kereskedelmi szolgálat az érdekelt vállalatokkal komplexbrigadot alakított, s elhatározta, hogy az őszi forgalomban nem lesz fennakadás a szállításban, kirakásban. A komplexbrigád eredményes munkájának köszönhető, hogy a négyzeres forgalom ellenére is zavartalanul látja el feladatát a szolnoki pályaudvar.

Naponta egy vonatnak megfelelő tulsulyt továbbítanak a pusztaszabolcsi vasutasok

A pusztaszabolcsi állomás és fűtőház dolgozói tulsulyos vonatok továbbításával köszöntik a vasutasnapot. Augusztus 1-től mostanáig 36 tulsulyos vonatot indítottak a főváros felé. A szerelvények körülbelül 6000 tonna tulsulyt vittek, ami naponta egy tehervonatnak felel meg.

Hetven vagonnal több szenet indítanak naponta Tatabánya felső állomásról

A tatabányai bányászok vállalták, hogy az év végéig 100.000 tonna szenet termelnek terven felül. Ez nagyobb feladatok elé állítja Tatabánya felső vasutállomás dolgozóit is. Ezért elhatározta, hogy a szén 40 százalékát irányvonatokkal küldik rendeltetési helyére.

Az állomás dolgozói eleget tesznek adott szüksegek és augusztusban eddig naponta 70 vagonnal több szenet küldenek el ilyen módon az állomásról, mint amennyit tervük előir. /Folyt.köv./

B 39. kiadás 1956. augusztus 8. óra perc

/A VI. Vasutasnap...2.folyt.

Jó munkát végeznek a hatvani vasutasok

A hatvani vasutállomás forgalomirányítói, rakodói, rendezői a vasutasnap megünneplésére, a kezdődő nagyobb forgalom zavartalan leonyolításával készülnek. Ezekben a hetekben már 800-1000 vagonnal több árut továbbítanak naponta, mint az elmúlt évek bármelyik napján. A sikerhez nagyban hozzájárul a Kossuth-rendezőbrigád, amely egy hónap alatt 13.000 kocsit mozgatót meg sérülés, baleset, kár nélkül. A múlt hónap közepén futott be az első villamos-mozdony Hatvanba, s egy mozdony átlagos tartózkodási idejét sikerült 38 percre csökkenteni az állomás dolgozóinak.

A fűtőház mozdonybrigádjai vállalták, hogy az év végéig 3400 tonnával csökkentik a szénfelhasználást. A vasutasnapi műszak eddigi eredményével együtt már 2700 tonna szenet takarítottak meg. /MTI/

Többszáz magyar dolgozó tölti szabadságát külföldön

1956. augusztus 8.

Az IBUSZ külföldi társasutazási akciója keretében a napokban többszáz magyar dolgozó utazott külföldi üdülésre. 55-en vesznek részt a Fekete-tengeri hajóuton és 50-en látogatnak el Kijevbe, Leningrádba és Moszkvába. Sokan töltik szabadságukat a Csehszlovák Köztársaságban: Prágában, Karlovy-Varyban és a Magas-Tátrában. Az al dunai hajókirándulásra több mint 160 utassal indult el a "Deák Ferenc" gőzös. A közeli napokban csaknem kétszázan utaznak Prágába és Tátra-Lomnicra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 augusztus 8

17 óra 40 perc

Második félelvi vállalásuk felét felszínre küldték a vasasi bányászok

1956 augusztus 8

A Pécsi szénbányászati Tröszt dolgozói az év végéig 12.000 tonne terven felüli szénrel járulnak az MDP Központi Vezetősége által kért 300.000 tonne szénhez. A tröszthöz tartozó vasasi Petőfi-ekne bányászai a maguk részéről megígérték, hogy a második félévben előirányzatukon felül 4800 tonne szenet küldenek a felszínre.

Szerdán Juttós ünnep volt Vasason. Az idén másodszer üvették elüzemmé a Petőfi-eknát és erre a napra az év végéig ígért 4800 tonne szénnek már a felét felszínre küldték a vasasi bányászok. Benkő Béla ifjusági brigádja például 125 százalékre teljesítette júliusi tervét és augusztusban újabb 85 csille szenet adott már terven felül. Duzsi István frontbrigádja 117 százalékos júliusi tervteljesítését augusztuselső hetében 70 csille többletszénrel tetézte meg. /MTI/

A stalinstadti küldöttség szerdán a fővárost tekintette meg

1956 augusztus 8

A sztálinvárosi tanács vendégeiként hazánkban tartózkodó stalinstadti küldöttség szerdán Budapestre látogatott, ahol a főváros egyik legfontosabb kommunális üzemét, a vízműveket, majd a Népstadiont tekintette meg. A német vendégek pénteken részt vesznek azon az egésznapos tapasztalatsere-értekezleten, amelyet négy városi tanács küldötteinek jelenlétében Sztálinvárosban tartanak. /MTI/

Lengyel küldöttség jön hazánkba a Hunyedi János emlékünnepekre

1956 augusztus 8

A Hunyedi János emlékünnepekre a napokban két lengyel küldött érkezik hazánkba. Korcellé Witold író és Lipszy Kezymiersz történész. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 augusztus 8

17 óra 45 perc

Értékes munkásmozgalmi dokumentumokat keptünk vissza a Román Népköztársaságból

1956 augusztus 8

A Román Munkáspárt Központi Bizottsága mellett működő történelmi intézet nagymennyiségű értékes munkásmozgalmi vonatkozású dokumentumanyagot juttatott el a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Párttörténelmi Intézetéhez. A román testvérpárt által ajándékozott, mintegy 200.000 lap terjedelmű anyag a magyar munkásmozgalom történetének rendkívül fontos dokumentumait tartalmazza az 1870-es évektől 1919-ig terjedő időszakban. E dokumentumokat, mint az ekkori belügyminisztériumi és a budapesti rendőrfőkapitányság iratanyagát, a Tanácsköztársaság leverése után a román burzsoá csapatok kivonulásuk alkalmával magukkal vitték. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének kérésére a román testvérpárt az anyagot készséggel rendelkezésünkre bocsátotta.

A hivatalos átadásra szerdán délután került sor a Párttörténelmi Intézetben. Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Andios Erzsébet, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, valamint Sebes István külügyminiszterhelyettes jelenlétében adta át a román testvérpárt ajándékát, amelyet pártunk Központi Vezetősége nevében Andios Erzsébet meleg szavakkal köszönt meg. /MTI/

Kétszáz éves a Heves megyei tanács székháza

1956 augusztus 8

A Heves megyei tanács dolgozói szerdán délután ünnepelték otthonuk felépítésének... kétszázadik évfordulóját. A jubileum alkalmával dr. Sós Imre, a megyei levéltár vezetője ismertette a 200 éves ház történetét. A barokk stílusban épült nagy, masszív épület terveit Gerl Mityás bécsi építész készítette. A megyeháza 1756-ban készült el és még ugyanezen év nyarán megtörtént benne az első közgyűlést.

Az érdekes műemlék sok látogatót vonz. Ezrek csodálják meg évente a különlegesen szép vaskepüket, amelyek közül az egyik címeres, a másik pedig a megye tájjellegét, szőlőtermesztését ábrázolja. E két remekművet Fazola Henrik, a Diósgyőri Vasgyár alapítója készítette.

Heves megye tanácsának dolgozói nagy érdeklődéssel hallgatták az épület történetéről szóló előadást, majd vidám, változatos kulturális műsor szórakoztatta a megjelenteket. /MTI/

B 42. kiadás

1956 augusztus 8 18 óra - perc

Az ingatlankezelési szervezet átalakításáról tárgyaltak a fővárosi tanács ülésén

1956 augusztus 8

Szerdán ülést tartott Budapest Főváros Tanácsa. A tanácsülésen megjelent: Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára.

A tanácsülés kezdetén Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke meleg szavakkal emlékezett meg Harrer Ferenc tanácsstag, a végrehajtó bizottság tagjának hat évtizedes munkájáról, amelyet a főváros szolgálatában töltött. A fővárosi tanács nevében köszönetet mondott Harrer Ferencnek fáradtságát nem ismerő, áldozatkész tevékenységéért, amelyet munkábelépése óta kifejtett.

Az első napirendi pont a végrehajtó bizottság beszámolója volt a legutóbbi tanácsülés óta végzett munkájáról.

A napirendben több hozzászóló jelentkezett. Walter István tanácsstag javasolta: utasítsa a tanácsülés a végrehajtó bizottságot, hogy Budapest második öt éves tervének irányelveit a tanács minden tagja képje meg. Szóváltette, hogy határozottan támogatni kell a finommechanikai iperág fejlesztését.

Földes Mihály tanácsstag arra emlékeztetett: milyen nagy örömet keltett a közvéleményben, hogy az országgyűlés munkamódszere alapvetően megváltozott.

„Arra kell törekedni, - mondotta - hogy a tanácsülés is minél inkább a lakóközössége váljék.

Örvös János tanácsstag felhívta a figyelmet, hogy a főváros idegenforgalma mininkább növekszik. Javasolta, hogy a tanácsülés utasítsa a végrehajtó bizottságot: a legrövidebb időn belül alakítsa a végrehajtó bizottság titkársága mellett működő idegenforgalmi és turisztikai állandó bizottságot. A bizottság rendszeresen foglalkozzék a főváros és környékének valamennyi idegenforgalmi kérdésével és az ezzel összefüggő problémákkal.

Bánkuti József tanácsstag felszólalásában arról beszélt, hogy a lakosságpanaszának intézése sok kívánnivalót hagy maga után. Példaként említette, hogy a tanácsstagi beszámolóján elhangzott felszólalásokra még két hónap múlva sem érkezett válasz. Javasolta, hogy a tanácsstagi beszámolókon vegyenek részt a tanácsapparátus, egy-egy osztály felelős dolgozói is, hogy ott nyomban választhassanak a felvetődő kérdésekre. /folyt.köv./

B 43. kiadás

1956 augusztus 8

18 óra 35 perc

/Az ingatlankezelési...1.folyt/

Földes Mihály tanácsstag kifogásolta, hogy a tanácsülés plénuma előtt nem vitették meg a második öt éves terv irányelveit. Indítványozta, hogy a terveket a közeljövőben rendkívüli ülésen vitassák meg.

Varga Gyula, a XIV. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke javasolta, hogy a tanácsülés résztvevőinek biztosítsanak interpellációs felszólalási jogot, hogy így a megállapított napirendtől függetlenül is mód nyíljon egy-egy fontos kérdés megvitatására.

Zs. A napirend következő pontjaként Bartos István, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese javaslatot terjesztett a tanácsülés elé a fővárosi ingatlankezelési szervezet átalakítására. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy a tanács első ízben dönt önállóan egy fővárosi szervezet működését meghatározó kérdésről. A továbbiakban arról beszélt, hogy a budapesti lakóházak egy része elöregedett, s a háborús pusztítások lakóházaink nagy részét tönkretették. A pusztulás már tékére jellemző, hogy a lakóépületeknek csak 26 százalékra maradt épességben.

Ez a helyzet igen nagy felelősséget ró a fővárosi tanácsra. Évről-évre nagyobb összeget fordítanak tatarozásra, felújításra. Míg 1953-ban 153 millió forintot, 1954-ben 280 millió forintot használtak fel tatarozásra, felújításra, addig 1955-ben már csaknem 350 millió forintot fordítottak erre a célra.

Igen fontos a lakóházakban szükségessé vált kisebb karbantartási-javítási munkák elvégzése is. A munka negyszázt mutatója, hogy az év első negyedében 160.000 javítást végeztek el az ingatlankezelő vállalatok. Igen magas azonban azoknak a hibabejelentéseknek száma, amelyeket csak későbbi időpontokban tudnak orvosolni.

Bartos István ezután elmondotta, hogy növekvő felelősséggé teszük a fővárosi lakásgazdálkodási, illetve ingatlankezelési szervezetének megváltoztatását. Javasolta, hogy a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságának irányítása mellett minden kerületben alakítsanak házközelési igazgatóságot, amelynek ugyanolyan jogai legyenek, mint a végrehajtó bizottság többi osztályának. Az igazgatóság irányítása és felügyelete a végrehajtó bizottságok feladata lenne.

A lakóházak gondozását az igazgatóság házközelési feladatai útján végeznék. A házközelési feladatok önálló pénzügyi és karbantartási terv alapján működnének, s közvetlenül intéznék a házak kezelésével kapcsolatos ügyeket. /folyt.köv./

/Az ingatlankezelési...2.folyt

* kisebb javításokat és karbantartásokat az irányításuk alá tartozó 6-10 szak- és segéd munkásból álló brigáddal végeznék el. A nagyobb szabású tatarozás, felújítások megvalósítása a kerületi házkezelési igazgatóságok feladata lenne. Az igazgatóságok munkatervének elkészítésében fontos szerepet kapnának a házkezelőségek is, amelyek a körzeti tanácsokkal és a lakóbizottság tagjaiból alakult házkezelési bizottsággal együttműködve tennék meg javaslatot az egyes épületek és lakások tatarozására.

A kerületi házkezelési igazgatóságok tevékenységét a fővárosi házkezelési igazgatóság - a jelenlegi lakásgazdálkodási igazgatóság - irányítja.

A javaslat feletti vitában

elsőként Gutfried Géza, az építési állandó bizottság tagja szólalt fel. Üdvözölte az ingatlankezelési szervezet átalakítására vonatkozó javaslatot, amelyet az építési állandó bizottság már több mint egy éve szorgalmazott. Felhívta a figyelmet, hogy a felállítandó kerületi házkezelési igazgatóságok szervezésénél feltétlenül lényegesen javítsák meg az építési és az építésszak és az adminisztrációs dolgozók arányszámát. Fontos feladatként jelölte meg a kerületi tanácsoknál működő műszaki osztályok és a házkezelési igazgatóságok hatáskörének egymáshoz való viszonyának tisztázását. A továbbiakban arról szólott, hogy az építési, karbantartási munkák ellenőrzéséhez jelentős segítséget nyújtsanak a társadalmi műszaki brigádok, amelyeknek minden tagja építési szakember. Ezek létrehozásához adjanak támogatást a kerületi végrehajtó bizottságok. A felszólaló végül javasolta, hogy csökkentsék tovább a házkezelőségek számát, úgy, hogy az összlétszám megtartása mellett legalább hat főből álló házkezelőségek alakuljanak. Ezeknek tagjai között legalább két fő műszaki legyen.

Bolgar Miklós a terv állandó bizottság nevében szólalt fel. Többek között hangsúlyozta, hogy az átalakított szervezetnek fokozott gondot kell fordítania az anyagellátás biztosítására. Javasolta, hogy jelenlegi formájában a tanács ne fogadja el az előterjesztést, hanem az elhangzottak figyelembevételével az ingatlankezelés új szervezetének kialakítását, a annak végrehajtását a csak a területrendezés végrehajtása után tűzze napirendre.

Zs/Zs Futó Erzsébet, a lakásgazdálkodási állandó bizottság tagja megállapította: az átszervezésnél különös figyelmet kell fordítani arra, hogy elegendő anyag és szerszám, továbbá kellő számú, jól képzett szakmunkás álljon a házkezelőségek rendelkezésére.
/folyt.köv./

Csökken az önköltség, növekednek a hozamok az állami gazdaságokban

1956. augusztus 8.

Az állami gazdaságok főállattenyésztői kedden és szerdán az Állami Gazdaságok Minisztériumában kétnapos értekezleten vitatták meg az állattenyésztés időszerű kérdéseit.

Fáy István, az Állami Gazdaságok Minisztériuma állattenyésztési főosztályának vezetője beszámolójában kiemelte, hogy az év első felében különösen a tejtermelés mutat szép javulást. Az állami gazdaságok átlagában az egy tehénre jutó tejhozam a múlt év első feléhez viszonyítva 109 literrel növekedett, ugyanakkor egy liter tej önköltsége 12 fillérrel csökkent. Különösen kiemelkedő a Győr-Sopron és a Vas-megyei ÁG Igazgatóságokhoz tartozó gazdaságok eredménye, ahol 5150 tehénél 354, valamint a Fejér megyei A.G. Igazgatóságokhoz tartozó gazdaságoké, ahol 4950 tehénél 174 literrel emelkedett az egy tehénre jutó tejhozam. A Szabolcs-Szatmár megyei A.G. igazgatóság gazdaságiban azonban nagy az elmaradás ezen a téren. A szarvasmarha-hizlálásnál a különkinti önköltséget a múlt év első feléhez viszonyítva 6,5 forinttal sikerült lecsökkenteni. Hasonló javulás mutatkozik a sertés-tenyésztésben is, ahol a tenyésztés önköltsége különként 54, a süldonevelésé 12 fillérrel csökkent az előző év hasonló időszakához képest. Fejlődött a juhászat is: a gyapjubendás tervét, amelyet eddig egyszer sem sikerült teljesíteni, az idén 103 százalékkal teljesítették az állami gazdaságok. Az elhullási százalék állandó csökkenése bizonyítja az állategészségügy javulását. Nem kielégítőek azonban az eredmények a borjú-, a növendék üsző- és a tinónevelésben és meg kell javítani a munkát a sertéshizlálásban, valamint a baromfi-tenyésztésben is.

A beszámoló után az értekezlet részletesen megvitatta a tejtermelés fokozásával, a növendékállatok nevelésével, a sertéshizlálás megjavításával, a tojástermelés növelésével, a szarvasmarhák meddőségének és gümőkórjának leküzdésével kapcsolatos kérdéseket. Foglalkozott továbbá a műszaki fejlesztéssel, a gépi fejlesztéssel, a takarmányelőkészítéssel, a takarmány- és trágyaszállítás gépesítésével, valamint a jó állattartás tennivalóival.

A szerdai második napon az értekezlet az 1957 évi állattenyésztési tervek elkészítésének és végrehajtásának módjait vitatta meg. /MTI/

A Legfőbb Ügyészség Titkársának tájékoztatója az ügyészi szervekhez benyújtott panaszokról és bejelentésekről

1956. augusztus 8.

A szocialista törvényesség megszilárdítása megköveteli az ügyészi szervekhez beérkező panaszok és bejelentések alapos és gyors elintézését. A legfőbb ügyész országgyűlési beszámolójának elhangzása óta növekvő számban érkeznek panaszok az ügyészi szervekhez, elsősorban a legfőbb ügyészhöz. Sokan azonban a legfőbb ügyészt olyan kérelemmel keresik fel, amelynek megvizsgálása és elintézése a járási vagy a megyei ügyészség feladata, ezért az ilyen panaszokat a területileg illetékes szerveknek továbbítják. Ez az eljárás hosszadalmasabb, mintha a panaszos kérelmét közvetlenül a kifogásolt határozatot hozó szerv székhelye, illetve saját lakóhelye szerint illetékes ügyészségnél adta volna be.

Az ügyészi szervezet jogkörét törvény határozza meg, s ez szerint alsóbb szervei, a járási és a megyei ügyészségek a járási, illetve megyei szintű államigazgatási és egyéb szervek törvénysértő határozataival szemben ugyanabban a jogkörben járnak el, mint a Legfőbb Ügyészség, amely egyébként az országos irányítás és az országos szervek/minisztériumok, stb./ törvényességi felügyeletét látja el. Tehát a községi és a járási szerveknél - ha erre megfelelő alap van - az ügyészi óvást vagy javaslatot a járási, a megyei hatáskörű szerveknél pedig a megyei ügyész adja be. Így meggyorsul a benyújtott panaszok orvoslása.

A Legfőbb Ügyészséghez tehát akkor kell panasszal fordulni, ha a sérelmezett határozatot vagy rendelkezést minisztérium, vagy egyéb országos szerv hozta, valamint ha az ügyben a megyei ügyészség foglalt állást, de döntésével a panaszos nem ért egyet. Mivel a megyei ügyészség felügyel a járási ügyészségek munkájára, a járási ügyészség kifogásolt döntésével szemben a megyei ügyészséghez kell fordulni, mert közvetlen revíziót elsősorban a megyei ügyész gyakorol.

A Legfőbb Ügyészség titkársága felhívja a figyelmet arra is, hogy a törvénysértő határozatok ellen törvényeink rendszerint fellebbezési jogot is biztosítanak. Ez esetben a hozott határozat még nem jogerős és a felettes igazgatási szerv/például munkügyi kérdésekben a Területi Egyeztető Bizottság/ dönt végérvényesen. Ezenkívül az 1954. évi I. törvény minden állampolgárnak általános-ságban is biztosítja a felettes szervekhez a panaszjogot. /MTI/

§v gy a törvényben meghatározott egyéb szerv

/Az ingatlankezelési ...3.folyt/

Az elmúlt években a beérkezett panaszokat főként ezek hiánya miatt nem tudták megfelelően orvosolni.

Gondoskodni kell a műhelyekről is, hogy az ingatlankezelési dolgozók megfelelő körülmények között dolgozhassanak. Javasolta, hogy a végrehajtó bizottság dolgozzon ki tervezetet a házfelügyelők jog- és bérviszonyának rendezésére.

- Az ingatlanok kezelésébe vonják be a tanácsok a kerületi tatarozó, vegyesipari és javító vállalatokat - javasolta Ászódi Győző tanácsostag - a következő felszólalás. Hozzáfűzte: a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ebből a szempontból vizsgálja felül a tervezetet, s intézkedjék, hogy az említett vállalatok a jövőben csak a kerületi tanácsok engedélyével vállalhassanak munkát más körületben. /A lyk.köv./

Magyar népdalénekesek sikere a Kínai Népköztársaságban

1956 augusztus 8

Kürti Éva és Domahidi László népdalénekesek Járóka Sándor népi zenekarával Dél-Kínában vendégszerepelnek. Az együttes 40-50 fokban melegben járja a délkeleti városokat. Hszianben, Csungkingben, Csengtuban és Kunkingben nagy érdeklődés mellett tartottak több előadást. Csungkingben például az 5000 személyes, zsúfolásig megtelt színházban szerepeltek. A magyar népi zenekar és a népdalénekesek előadásait a kínai lapok hosszú cikkekben méltatják. További körutjukon Kentonben, Hengcsouban, Sanghájban és ismét Pekington lépnek fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1956. augusztus 8.

1 óra 50 perc

A kisipari szövetkezetek feladatairól tárgyalt az OKISZ választmánya

t

1956. augusztus 8.

A Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetségének alapszabályán értelmében a szövetkezetek választott vezetői főlényként ülnek össze. A második főlény ülésre most került sor. A szerdai ülésen részt vett Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter. Megjelentek a tapasztalatcsere céljából hazánkban tartózkodó bolgár küldöttség tagjai is.

A szövetkezetek első főlény munkájáról Ferenczi Tibor, az OKISZ elnökhelyettese tartotta meg az elnökség beszámolóját. A kisipari szövetkezetek az első főlényben 103 szöveget teljesítették tervüket. A következő időszak feladatai között a szövetkezeti demokrácia erősítését, több új gyártmány bevezetését, a lakosság részére több egyedi rendelés utáni termék előállítását, a javító munkák kiterjesztését, a nőket és a csökkent munkaképességűeknek a szövetkezetekben való foglalkoztatásának megszervezését jelölte meg. Ennek érdekében továbbfejlesztik a fiókhálózatot és több szervezeti intézkedést hoznak. A csökkent munkaképességűek részére például külön szövetkezeteket alakítanak. Beszámolt a beruházások végrehajtásáról, amely eddig nem volt elég tervszerű. Az öt éves beruházási tervük most készül és ebben több új üzemház építése is szerepel.

A választmányi ülést csütörtökön folytatják és ekkor kerül sor a vitára és a Kisipari Szövetkezeti Kölcsönös Biztosító Intézet vezetőségének beszámolójára. /MTI/

Eltemették Báránys Károlyt.

1956. augusztus 8.

Szerdán délután a farkasréti temetőben nagy részvételt kísérve temették el Báránys Károlyt, a mezőgazdaság kiváló szakemberét, aki a felszabadulás utáni kormányokban földművelésügyi, majd közellátásügyi miniszter volt. A Földművelésügyi Miniszterület és a hozzá tartozó intézményeket Magyarai Andrásnak, a földművelésügyi miniszter első helyettesének vezetésével küldöttség képviselte. A nagyszámú gyászoló közönség sorában ott volt társadalmi életünk számos ismert személyisége és sok egykori munkatársa és tisztelője kísérte utolsó útjára Báránys Károlyt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956. augusztus 8.

1 óra 50 perc

Új iskolákat, óvodákat kapnak szeptemberre a fiatalok

1956. augusztus 8.

Az iskolafejlesztési terv végrehajtásával tanévnyitáshoz átadják rendeltetésének a győri 16, a sopron-lővéri 12, a Miskolc-Sztálin ut - lakótelepi 10, a tapolcai, a selypi és a felsőszei 8-8, továbbá a komló-gesztenyési, valamint az előszállási 6-6 osztálytermes általános iskolát.

Budapest is számos új iskolával gazdagodik. A Nagy Lajos király uti lakótelepen 16, a Gubacsi hidfőnél és a XVI. kerületi Tancsics Mihály utcában 8-8 osztályteremmel épül iskola szeptember 1-től már az oktatás rendelkezésére áll. A tanév kezdetéig kétszáz új osztályterem adnak át a fiataloknak.

Az év végéig még további 140 osztályterem készül el: többek között a Kerepesi uti lakótelep iskolájának 16, az Erzsébet királyné uti lakótelep iskolájának 8 osztályterme. Nyolc osztályteremmel bővül a Jász utcai iskola is. Befejezik a diósjenői 8 osztálytermes általános iskola első ütemének építését, továbbá a 8 osztálytermes nyirbátori általános gimnáziumot, továbbá a 8 osztálytermes nyirbátori általános gimnáziumot. A megyeszéki gyermekotthon 120 helyet bővítik.

Előreláthatólag a jövő évben befejeződik a kecskeméti, a mezőkövesdi és Budapesten a XVIII. kerületi Vörösmarty utcai 12-12 osztálytermes általános iskola építése. Ezen kívül Siófokon 14, Szekszárdon 20, Oroslány-bányatelepen pedig 16 osztálytermes általános iskola készül. 1957-ben fejezik be Csáldömölkön a 12, Nagykőrösön pedig a 8 osztálytermes gimnázium építését. Sáponya-N győrlánc 240, Vácduka 80 személyes gyermekotthon épül, Hajduszoboszlón pedig 70 helyet bővítik a gyógypedagógiai intézetet.

Még ebben az évben további nagyobb szabású iskolai építkezésekhez fognak: Sztálinvárosban 32, Ozd-Bolyokon és a Budapest-lágymányosi lakótelepeken 24-24, Komló-Kenderföldön és Kazincbarcikán 16-16, Várpalotán pedig 12 osztálytermes általános iskolát emelnek. Mátészalkán 12 osztálytermes általános gimnázium munkálatait kezdik meg.

Az általános iskola felső tagozata részére az osztálytermekhez természettudományi előadótermet és szertárakat is építenek. A 8 osztálytermes, vagy annál nagyobb iskolákhoz tornaterem készül és ahol szükséges, napközi otthon is. Minden új iskola mellett lesz pedagógus-lakás. /MTI/

Augusztus 10-én kezdődnek a beiratkozások a József Attila Szabadegyetemre

1956 augusztus 8

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat irányításával működő József Attila Szabadegyetem 1956/57. tanévére augusztus 10-én kezdődnek meg a beiratkozások. Ebből az alkalomból szerdán a Kossuth Klubban sajtóértekezleten ismertették a szabadegyetem munkáját.

Bóka László, akadémiai levelező tag, a TTIT országos elnökségének tagja bevezető szavában örömmel állapította meg, hogy évről-évre többen kívánják megszerezni az egyetemi színvonalu műveltséget az olyan dolgozók is, akik nem értelmiségi pályán működnek és nem is erre készülnek. Ez a körülmény dolgozó népünk általános művelődési színvonalá szempontjából igen jelentős.

Telegdy Kovács László egyetemi tanár, a TTIT budapesti szervezetének alelnöke tájékoztató előadásában arról számolt be, hogy a szabadegyetem előadásai iránt állandóan növekszik az érdeklődés. Az első év 6833 hallgatójával szemben az elmúlt évben már 13.929 hallgatója volt a szabadegyetemnek. A hallgatók átlagos életkora 30 éven alul volt, ami azt mutatja, hogy a műveltségét pótolni akaró idősebb korosztály mellett nagy számban hallgatták az előadásokat a fiatalok is. A hallgatók több mint fele - 53 százaléka - nő volt.

Az új tanévben a jelentkező igények arányában bővül az előadások tárgyköre. A tavalyi 27 tárgykör helyett az idén 40 tárgykörben indulnak előadások. Többek között új sorozat lesz a Bevezetés a filozófiába, az Általános lélektan, a A magyar történelem vitás kérdései című sorozat. A műszaki fejlesztést szolgálja a műanyagokról, valamint a mérés-technika, műszerezés és autóműködés tárgyköréből induló előadás-sorozat. A szabadegyetem vezetősége az üzemekhez, a kerületi tanácsokhoz és a tavalyi hallgatókhoz eljuttatta tájékoztatóját, amelyekben mindenki megtalálhatja a leginkább érdeklő tárgykört.

augusztus

Beiratkozni lehet augusztus 10-től 31-ig minden nap 17 óráig, szeptember 12-ig, szeptember 16-ig lehet az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi karán /V., Pesti Barnabás utca 1. I. em./ A beiratási díj tárgyenként 20 forint, tandíj nincs. Az előadások október elején kezdődnek.

/folyt.köv./

/Augusztus 10-énfolyt./

A tájékoztató után az újságírók és a szabadegyetem szép számban megjelent előadói baráti beszélgetésben vetették fel a szabadegyetem munkájának további fejlesztésére irányuló gondolataikat. A felszólalásokra adott válaszában Telegdy Kovács László kiemelte, hogy a szabadegyetem vezetőségének egyik legfőbb törekvése, hogy előadások idejének megállapításával is lehetővé tegye a budapesti ipari munkásság minél nagyobb számú részvételét. /MTI/

Megkezdtek a Bács megyei délszláv lakosok sérelmeinek orvoslását

1956 augusztus 8

A hét elején Bács megyében is munkához látott az a bizottság, amelynek feladata, hogy a pártbizottság irányításával megvizsgálja a megye délszláv lakosait sújtó, régebbi igazságtelen intézkedéseket. A munka során tizenöt nemzetiségi községet keresnek fel, amelyekben a lakosság véleményének meghallgatásával pontosan megállapítják a délszláv dolgozók sérelmeit és rehabilitálják ezeket, akikkel igazságtelenség történt. Garán ez ideig tíz délszláv dolgozó korábbi sérelmeit orvosolták. Köztük három pedagógust rehabilitáltak, akik már az ősszel újra elfoglalhatják helyüket régi iskolájukban és taníthatnak. A többiek többségben is rövidesen minden igazságtelen intézkedést kijavítanak. A teljes erkölcsi és anyagi kártalanításukon kívül a helyi lehetőségeknek megfelelően anyagilag is kártalanítják őket. /elégítetlen/

Augusztus 20-án a jugoszláv dolgozók együtt ünneplik az alkotmány ünnepét a magyar dolgozókkal. A garei nemzeti kisebbségi találkozáson ekkor adják át ünnepélyesen a partizánok között harcolt jugoszláv dolgozók kitüntetésait. /MTI/

Továbbra is Mészáros István vezet az állami gazdaságok kombájnvezetőinek versenyében

1956 augusztus 8

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek versenyében a legutóbbi napokban újabb kiváló eredmények születtek. Mészáros István, a Pusztaszabolcsi Állami gazdaság kombájnvezetője 436 holdon már több mint 60 vagon gabonát csépelet. Ezzel a teljesítménnyel továbbra is az első helyen áll. /folyt.köv./

/Továbbra is ...folyt/

A legjobbak sorsrendje augusztus 7-ig elért teljesítményeket figyelembe véve a következők: 1./Mészáros István, /Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság/ 436 holdon 6019 mázsa, 2./Háy József /Garai Állami Gazdaság/ 520 holdon 4452 mázsa, 3./Szegei Pál /Dánszentmiklósi Állami Gazdaság/ 388 holdon 5593 mázsa, 4./Komáromi Elek /Május 1. majori Állami Gazdaság/ 449 holdon 4776 mázsa, 5./Király István /Csillagpuszta Állami Gazdaság/ 476 holdon 4455 mázsa./MTI/

Az Országos Tervhivatal dolgozóinak kitüntetése

1956 augusztus 8

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a második öt éves terv irányelveinek előkészítésében kifejtett érdemes és eredményes munkásságáért az Országos Tervhivatal dolgozói közül a Munka Érdemrenddel tüntette ki Vályi Péter elnökhelyettest, Márton János elnökhelyettest, Szabó Kálmán főosztályvezetőt, Kárdos Géza főosztályvezetőt, Antos László főosztályvezetőhelyettest és Kemény Kornél főmérnököt. Ezen kívül 14 dolgozó a Szocialista Munkáért Érdemérmét, 15 dolgozó pedig a Munka Érdemérmét kapta. A kitüntetéseket szerdán délután a Tervhivatal dísztermében Aristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára adta át, majd Berei Andor, az Országos Tervhivatal elnöke további 54 dolgozónak nyújtotta át "A hivatal kiváló dolgozója" kitüntetést./MTI/

A gépállomási cséplőcseppek versenyében a Lőrinci Gépállomás dolgozói járnak az élen

1956 augusztus 8

A gépállomási cséplő munkacseppek versenyének legutóbbi értékelése szerint a Lőrinci Gépállomás munkacseppetei járnak az élen. Csordás István munkacseppete eddig 4250 mázsa gabonát csépelte el 1070-es gépével, az agroncsek Lőrinci Gál Ferenc cséplőcseppete hasonló nagyságú gépével 3600 mázsa gabonát szállított magtárba. Harmadik helyen Oláh János Szécsényi Gépállomás munkacseppete van: 1100-es cséplőgéppel 3500 mázsa gabonát csépeltek el./MTI/

Kilencven éves az Állatkert

1956 augusztus 8

Augusztus 9-én ünnepli fennállásának kilencvenedik évfordulóját Budapest Főváros Állat- és Növénykertje. Ebből az alkalomból a főbejáratnál a posta egy napos időtartamra postahivatelt állít fel elkelt bélyegzővel, amely az Állatkert főbejáratát ábrázolja. Ugyanakkor hozze forgalomba az állatkerti pénztár a jubileumra kiadott 10.000 darab állatkerti fényképes levelezőlapot./MTI/

/Az ingatlankezelési...4.folyt/

Uj Ugyrendet kap a tanács

Ebédszünet után Pongrácz Kálmán a végrehajtó bizottság elnöke megállapította, hogy a tanácsi demokratizmus kialakítása helyes uton halad.

- Joggal követelik a tanácstagok - jelentette ki többek között - hogy a tanácsülés elé a legfontosabb kérdések kerüljenek és ezeknek a kérdéseknek minden olyan részletét tárgyaljuk, ami a megértéshez és a döntéshez szükséges. Emellett azonban szükség van a tanácstagok nagyobb aktivitására is. Át kell térni az ülészekok rendszerére, ahol a főváros lakosságát érintő legfontosabb kérdéseket tárgyaljuk meg.

Javasolta: fogadják el a tanács szokat a javaslatokat, amelyek ezt kívánják, hogy a tanácsülés legközelebbi, szeptemberi ülésén a végrehajtó bizottság tájékoztassa a tanácsot a második öt éves terv kialakításával kapcsolatban végzett munkájáról. Bejelentette, hogy a végrehajtó bizottság a kidolgozott második öt éves tervjavaslatot még ebben az évben - előreláthatólag decemberben - részleteiben a tanácsülés elé terjeszti.

Pongrácz Kálmán ezután részletesen kitért az egyes hozzászólásokra, majd elmondotta: a végrehajtó bizottság javasolja, utasítsa a tanács a vb-t, hogy a tanácsi demokratizmus továbbfejlesztésére, kiterjesztésére, a tanácstagok munkájának megkönnyítésére, tekintélyük emelésére dolgozza ki a tanácsülés új Ugyrendjét. Ez tartalmazza a tanácstagok jogait és kötelességeit, határozza meg, melyek azok az ügyek, amelyeknek eldöntésére a tanácsülés illetékes. Ezekben az ügyekben a vb. nem határozhat, csupán az illetékes állandó bizottsággal együtt az előkészítő munkát végezheti.
/folyt.köv./

B 54. kiadás

1956 augusztus 8 27 óra 10 peró

/Az ingatlankezelési...5.folyt/

Az új ügyrendnek tartalmaznia kell az interpellációs jog gyakorlása szabályozását is, amely megkönnyíti minden tanácsstag számára, hogy kérdéseket intézzen a vb. bármely tagjához, vagy az apparátushoz a legkülönbözőbb ügyekben.

A tanácsülés a végrehajtó bizottságnak a legutóbbi tanácsülés óta végzett munkájáról szóló beszámolót, valamint azzal kapcsolatos javaslatokat és Pongrácz Kálmán választát elfogadta.

Ezután folytatták a vitát a második napirendi pont fölött. Jásas Béla, a szociálpolitikai állandó bizottság tagja a bizottság képviselőjében többek között javasolta, hogy a sürgős intézkedést igénylő munkák elzúzzák meg az ugynevezett negatív hatásokat. A földrengés okozta károk helyreállításának elhúzó-dása miatt utasítsa a tanács a végrehajtó bizottságot, hogy a lakóépületeken a földrengés okozta károk sürgős és soron-kívüli helyreállítása céljából a szükséges intézkedéseket haladéktalanul tegye meg.

Bánkuti József, az ipari bizottság állandó tagja ugyancsak több javaslatot fordult a tanácsüléshez. Felvetette: szüntessék meg a kerületi tatarozó és vegyesipari vállalatokat vagy helyezték azokat a házkezelési igazgatóságok felügyelete alá. A házkezelőseket - ahol lehetséges - fővárosi tanácsügyi körzetenként szervezzék meg. Az Építésügyi Minisztérium szüntesse meg azokat az intézkedéseket, hogy bizonyos építési anyagokat csak a saját vagy a Földművelésügyi Minisztérium vállalatai kaphassanak. Ilyen intézkedéseket a jövőben a fővárosi tanács hozzájárulása nélkül ne hozzon, mert ezzel ahelyett, hogy segítené, csak gátolja a munkát.

Bekó József tanácsstag felszólalásában arról beszélt, hogy a lakóházak és a lakások felújításánál, rendbehozatalánál szigorúan meg kell tartani a sürgősségi sorrendet. Eddig ez nem kis nehézséget okozott az ingatlankezelő vállalatoknak, mert sokan egy-egy vélt sérelemmel, indokolatlan kérés-sel a legkülönbözőbb szervekhez fordultak. Ezek a szervek azután a beérkezett kérést az ingatlankezelő vállalathoz továbbították, amely sok helyütt más fontosabb munkákat későbbre hagyva - ezeket a panaszokat intézte el.

Perlusz Sándor tanácsstag beszámolt arról, hogy nagyon sokan jogosan kifogásolják a lakóépületek rossz esztornáit, vizlevezető csöveit. Különösen az hibáztatható, hogy a frissen javított esztornák is hamar rongálódnak. Ezért a jövőben fokozott figyelemmel kell kísérni a karbantartási munkák minőségét.

/folyt.köv./

B 55. kiadás

1956 augusztus 8

21 óra 15 peró

/Az ingatlankezelési...6.folyt/

A vállalatok gyakran felvetik, hogy nincs elegendő szakmunkásuk. Ezen bizonyos mértékig lehetne segíteni, ha a munkába bevonnák a nyugdíjas szakmunkásokat.

Ugyancsak a munkaerő kérdésével foglalkozott Vadász Károly tanácsstag. Helytelen az - mondotta - hogy míg egyes tatarozó és ingatlankezelő vállalatok szakmunkáshiánnyal küzdenek, addig például egyik sportegyesületünk öltözőit öttagú, kitűnő közműves szakmunkásokból álló brigád gondozza, s a brigád tagjai idejük nagy részét az öltözőhelyiség meszelésével töltik. Könnyítene a helyzeten az, ha a rendelkezésre álló munkaerőt az igények alapján felmérése után osztanák el.

/folyt.köv./

Befejeződött az országos kertészeti tapasztalatcsere Debrecenben

1956 augusztus 8

A Város és Községgazdálkodási Minisztérium szolgáltató vállalati főigazgatósága rendezésében háromnapos kertészeti értekezletet tartottak Debrecenben. A szerdán délután véget ért értekezleten részt vettek az ország összes kertészeti vállalatának vezetői, főkertészei, tanácsai szervek fásítási ügyintézői és a kertészet tudományos szakemberei.

Az első országos kertészeti tapasztalatcsere célja volt, hogy felhívja a figyelmet a kertészeti feladatok fontosságára, a szakirányítás jelentőségére és a második öt éves terv kertészeti feladatainak megvalósítására. Hengalyozták a tapasztalatcsere során, hogy javítani kell az exportképes termékek termelését és minőségét, törekedni kell a világszerte ismert, hagyományos magyar exportcikkre - mint például a virág és aprómagvak - kivitelének növelésére. A feladatok közé tartozik, hogy 1956-1960-ban az erdőgazdaságokkal együtt 480.000 hold területet kell erdősíteni és fásítani. Az ipartelepek és a városok környékének fásításával a dolgozók számára egészségesebb túrúlési és pihenési lehetőségeket kell teremteni, továbbá fejleszteni kell a háztáji gyümölcsösöket.

A háromnapos tapasztalatcsere során bevezető előadást Csépei Pál, a szolgáltató vállalati főigazgatóság helyettes vezetője mondott. Az országos értekezleten a perkolációról, a város- községfásításról és a zöldterületgazdálkodásról, valamint dísznövénytermesztésünk mai helyzetéről, s jövőbeli útjáról tárgyaltak. A résztvevők megtekintették Debrecen parkjait, a Nagyerdőt s a Kertészeti Vállalat telephelyeit. A nagyerdei telephelyen megnézték a hőforrás-víz hasznosításával üzemelő üvegházakat, továbbá a vállalat fásítási és dísznövénytermesztő telepét.

Az országos kertészeti értekezlet zárulésán Ménes János Debrecen város tanács vb elnöke, Szabó József, a Város és Községgazdálkodási Minisztérium kertészeti főagronómusa és Csépei Pál, a szolgáltató vállalati főigazgatóság helyettes vezetője mondott beszédet./MTI/

56.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás 1956. augusztus 8. 21 óra 15 perc

/Az ingatlankezelési. 7. folyt.

Krammer Jenő, a IV. kerületi ingatlankezelő vállalat vezetője az anyagelosztás kérdésével foglalkozott és kérte, hogy az anyagot elsősorban oda juttassák, ahol arra a leginkább szükség van. Több esetben előfordul ugyanis, hogy jó összeköttetés révén lehet csak anyaghoz jutni. Felvetette még, hogy a műszakiak bérezésénél valósítsák meg az azonos elbírálás elvét: az ingatlankezelőségeknél dolgozó műszakiak ne jussanak hátrányos helyzetbe. Megfelelő bérezésük annál inkább indokolt, mert munkájuk fokozott szaktudást igényel. A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának olyan készletet kell biztosítania, amelyből megfelelően áll tudja látni anyaggal az ingatlankezelési hálózatot.

A felszólalásokra Bartos István, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese válaszolt. Erős Imre, az építési állandó bizottság elnöke, Örvös János, Jóna Béla, Futó Erzsébet, Bánkúti József és Szandai Mihály tanácsstagok a választ nem tartották kielégítőnek s annak kiegészítését kérték. A beszámolót, a felszólalásokra adott választ s annak kiegészítését végül a tanácsülés elfogadta.

Ezután az áprilisi tanácsülésen választott összeférhetlenségi bizottság jelentőse szerepelt napirenden. Lakatos Imre, tanácsstag, a bizottság elnöke beszámolt arról, hogy három fővárosi tanácsstag ellen érkezett összeférhetlenségi bejelentés. Ezek közül kettő lemondott fővárosi tanácsstagságáról, így a bizottság csak a harmadik tanácsstag ügyét vizsgálta meg. A tanácsülés a jelentés alapján az összeférhetlenségi indítványt elvetette.

A tanácsülés napirendjén szerepelt még a tanácsügyi pót-választások időpontjának kitűzése. Mikó József, a végrehajtó bizottság titkára javaslatára a megüresedett kerületi tanácsügyi helyekre szeptember 30-án választanak új tanácsstagokat. A fővárosi tanács javasolja az Elődök Tanácsnak, hogy ugyanebben az időpontban válasszanak a megüresedett helyekre fővárosi tanácsstagokat is.

A következő napirendi pont Ferrer Ferenc végrehajtó bizottsági tag elöljárósága volt az utcaelnevezések ügyében. Az előterjesztést a tanács később vitatja meg.

Az utolsó napirendi pontként Kiss György, az igazgatási osztály vezetője javaslatára a tanács módosította a haszonállattartásról szóló tanácsi rendeletet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1956. augusztus 8. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 8-án, szerdán este 21 órakor:

A nappali felmelegedés kissé erősödik

Európa északi felében továbbra is változó, hűvös, a déli részeken csendes, meleg időjárás van uralmon.

Hazánkban a hőmérséklet ma 23-26 fokig emelkedett. Budapestén szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 C volt. A szél az északnyugati felől változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt északnyugati-északi szél. A nappali felmelegedés kissé erősödik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-27 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 352 cm. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z E L M É N Y E K

H. l. kiadás

1956 augusztus 8

18 óra 45 perc

Bolgár nagykövet bemutatkozó látogatása az országgyűlés elnökénél

A Magyar Szocialista Munkárpárt Keresztjő Sztrojosev, a Bolgár Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete augusztus 8-án, szerdán bemutatkozó látogatást tett Rónai Sándornál, az országgyűlés elnökénél. /MTI/

Az amerikai nagykövet elutazott Magyarországról

1956 augusztus 8
C.M. Ravndel, az Amerikai Egyesült Államok volt magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere elutazott Magyarországról. /MTI/

A diplomáciai testület kirándulása a Dunántúlra

1956 augusztus 8
A Külügyminisztérium protokolloosztályának meghívására augusztus 7-én, kedden számos Budapesten akkreditált diplomáciai képviselő vezetője kirándult a Dunántúlra. A diplomaták látogatást tettek a herendi Porcelángyárban, megtekintették Veszprém és Tiheny történelmi nevezetességi helyeit, ezután vitorlás hajókkal kirándulást tettek a Balatonon. /MTI/